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Paris, London cs Washington
Mc<css€66d fogadta a római szerződési
„Franciaország, Anglia és Amerika semmi megnyugtatót nem talál a bolsevistaellenes sorompóban“ — 

Egy angol lap síerinl Jápán rövidesen visszaadja Németország volt távolkeleti gyarmatait

Londonból jelentik: Olaszország­
nak a német—japán bolsevistael­
lenes egyezményhez való csatlako­
zása angol politikai körökben 
nyugtalanságot és elkedvetlenedésl 
keltett. Bár az olasz lépés nem 
jött váratlanul, annak, hogy Róma 
éppen azon a napon irta alá az 
egyezményt, amikor Japánt má­
sodszor is meghívták a brüsszeli 
értekezletre, Londonban kihívás 
jellegét tulajdonítják.

A Havas-iroda újabb londoni je­
lentése szerint az a kellemetlen be­

nyomás, amelyet a római hármas 
szerződés aláírása Londonban kel­
tett, tovább tart. Angol mértékadó 
helyen továbbra is a legnagyobb 
tartózkodással várják az egyez­
mény részleteiről érkező jelenté­
seket.

A francia sajtó nagyrésze élénk 
bizalmatlansággal ir az egyez­
ményről. A Figaro úgy véli, hogy 
Mussolini az angol—olasz vita 
ügyét a földközi-tengeri keretek 
közül világpolitikai keretek közé 
helyezte. A lap szerint

a nagy demokratikus államok közvéleménye nagyon érzékeny 
ezekben a kérdésekben, mert az ilyen megállapodásoktól a vi­
lág biztonsága függhet. Olyan helyzet állhat ugyanis elő, me­
lyet a három tekintélyállam felforgató veszedelemnek tekint­
het, amely jogokat adna nekik katonai rendszabályok keresz­
tülvitelére. Ebben az értelemben az uj római egyezmény pol­
gárháborút idézhet fel bizonyos államokban.

A Jour szerint a Rómában alá­
irt szerződés az Egyesült Államo­
kat is nyugtalanítja. Ennek a hár­
mas szerződésnek, amelyet Mosz­
kva ellen kötöttek, egészen más 
céljai is lehetnek.

HITLER — MOSZKVA BARÁTJA
Az Action Francaise vezércikké­

ben azt írja, hogy a kommuniz­
mus elleni harc csak ürügy, amely­
ben egyetlen francia sem hisz. 
Franciaországnak óvakodnia kell 
mindattól, amit Hitler és szövetsé- 
mindattól, amit Hitler és szövet­
ségesei mint »Moszkva igazi

I ugyanis számtalan gazdasági és 
földrajzi kapcsolat fűzi Moszkvá­
hoz, amint ez a még mindig ér­
vényben levő rapalloi szerződésből 
is kitűnik.

Mint az Avala jelenti, az Ordre 
a következőket írja:

— Senki sem tagadhatja, hogy 
a római szerződést aláirt három 
hatalom nem a saját javára törek­
szik a szerződések felülvizsgálásá­
ra. Elhatározták, hogy együttmű­
ködnek a világ uj feladaraholása 
érdekében Franciaország, Anglia 
és ezek barátainak rovására.

Az úszó fé^hej&ci
•

Az angol sajtó azt irja, hogy az 
egyezmény olyan lehet, mint az 
úszó jéghegy: több van a viz alatt, 
mint a viz felett. A legtöbb angol 
lap rámutat arra, hogy az egyez­
mény által tömörített hatalmas 
erők bármely célra felhasználha­
tók, a világ minden részében. E 
közös diplomácia legközelebbi cél­
jai a Daily Mail szerint a követke­
zők lehetnek:

1. Japán elismeri a Franco-kor- 
mányt.

2. Olasz—német közvetítés in­
dul meg a távolkeleti viszályban a 
Japán állal követett elvek alapján.

3. Kina csatlakozik a kommu­
nistaellenes egyezményhez.

4. Japán támogajta Németor­
szág gyarmati követeléseit.

A Sunday Chronicle ezzel kap­
csolatban tudni véli, hogy

Japán rövidesen visszaadja Németországnak Csingtaut és Ki- 
aucsaut, amelyektől a Versailles! szerződés fosztotta meg.

A Daily Telegraph szerint az angol félhivatalos véle­
mény az, hogy az uj egyezmény a német gyarmatok vissza­
szerzésére Indított hadjárattal áll összefüggésben. Sem Fran­

ciaország, sem Anglia, sem pedig Amerika semmi megnyug­
tatót nem talál ebben a bolsevistaellenes sorompóban, amely 
a Keleti- és Északi-tengertől a Földközi-tengeren ál egész a 
Csendes-óceánig húzódik, vagyis éppen addig, ahol az emlí­
tett államoknak fontos érdekei vannak. Meg kell érteni — ir­
ja a lap, — hogy ez az egyezmény Franciaországot és Ang­
liát sokkal súlyosabban érinti, mint a szov jetet, amely úgy­
szólván sérthetetlen.

A Daily Mail szerint a római 
szerződés aláírása után alakítandó 
állandó bizottság bizonyára össz­
hangba hozza a három állam po­
litikáját.

CSEHSZLOVÁKIA IS v
CSATLAKOZIK?

Londonból jelentik: A Times úgy 
véli, hogy Németország és Olasz­
ország most Csehszlovákiát szólít­
ja fel a csatlakozásra Tagadó vá-

A News Chronicle szerint a ró­
mai paktum vagy semmit sem je­
lent vagy pedig uj hármasszövet­
ség alakítását, amelynek éle az an­
gol birodalom ellen irányul.

lasz esetén Csehszlovákia elszige­
telt helyzetbe kerülne. A lap úgy 
véli, hogy az egyezmény aláírása 
első lépésnek tekinthető ama cso­
port felépítő.e felé, amely célul 
tűzte ki Oroszországnak Európá­
ból való kiszorítását.

A fapán harapófogó beke­
ríti a kínaiakat Sanghajnál
Japán nem vesz részt a brüsszeli értekezleten

Sanghajból jelentik: A japánok 
Hangcsaunál két hadosztályt szál­
lítottak partra és északi irányban 
gyorsan nyomulnak előre Sanghaj 
felé. Ez annak a nagyszabású had­
műveletnek egy része, amelynek 
célja a kínai védőcsapatok teljes 
bekerítése. Ha a japánoknak sike­
rül további csapaterősitéseket kül­
deni át a Szucsau folyón, a helyzet 
a kínaiakra nézve rendkívül sú­
lyossá válik.

A japán gyalogság csapatai hét­
főn bevonultak Sanszi tartomány 
elfoglalt fővárosába, Tajjuanfuba. 
A kínai hatóságok a tartomány 
székhelyét a Tajjuanfutól 350 kilo­
méternyire délnyugatra fekvő 
Lingfengbe tették át.

Újabb jelentések szerint a hang- 
csaui öbölben partraszállitott ja­
pán csapatok tovább nyomulnak 
előre. A japán előőrsök már átkel­
tek a Wangpu folyón és elvágták 
a Sanghaj—liangcsaui vasútvona­
lat.

A tokiói lapok értesülése szerint 
Japán valószínűen nem fogadja el

a brüsszeli kilenchatalmi értekez­
letnek azt a felhívását, hogy ve­
gyen részt a sziikebbkörii bizott­
ság tárgyalásain.

A Havas-iroda nankingi jelenté­
se szerint a kínai külügyminiszté­
rium részéről kijelentették, Kjgy 
a brüsszeli konferencia köretein 
túlmenő kínai—japán tárgyalások­
ról szóló hírek minden alapot nél­
külöznek.

A sárköziek ajándéka 
a pápának

Kalocsáról jelentik: Kalocsa kör­
nyéke, a sárközi vidék népe hálá­
ból azért, hogy XL Pius pápa a jö­
vő évi euharisztikus nagygyűlés 
színhelyéül a magyar fővárost je­
lölte ki, sárközi stílusban készült 
mise ruhát küld a pápának. A sár­
köziek most elhatározták, hogy 
ugyanilyen stílusú főpapi palástot 
is készítenek a Szentatya számá­
ra. A hímzést az öcsém i asszo­
nyok végzik.
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{/Reggeli levél
Négysxemköxt 
a bukott diktátorral

Nagyon értékes munka, becsüle­
tesen gyarapította a francia emlék- 
irodalmat s egyúttal uj oldalról vi­
lágítja meg a diktátor lelkületét«. 
Harriot, a francia kamara elnöke 
emlékezett meg e szavakkal egy pá­
rizsi irodalmi társaságban Caulain- 
court tábornok emlékiratának újabb ; 
kiadása alkalmából.

A tábornok 1. Napoleon főistálló- 
mestere v- Legbizalmasabb embe­
rei közé t irtózott Mindenütt »ott 
volt«. Emlékiratai csak néhány hó­
nappal ezelőtt kerültek nyilvános­
ságra. A közönség oly érdekesek­
nek találta, hogy egymásután több 
kiadás fogyott el belőle. Herriot, aki 
maga is az írás mestere, nem győz­
te eléggé dicsérni e katonaember 
irói képességét és éleslátását.

Különösen felhívta hallgatói fi- j 
gyeimét az emlékiratnak arra a ré­
szére, amely az orosz katasztrófa 
utáni időkkel foglalkozik. Napoleon, 
aki azt hitte, hogy a világ diktátorá­
vá válhat, súlyos vereséget szénre- ' 
dett Oroszországban. Hideg és éh­
ség semmisítette meg hadait, Con- 
lainconrt ült mellette a szánkóban, 
amikor az orosz hómezőkön hazafelé 
menekült.

— Mit csinálnak velünk a pora- ' 
szók, ha elfognak? — kérdezte Na­
poleon a tábornoktól.

— Ha rajtunk ütnek, akkor bizo­
nyosan megölnek bennünket, mert 
hiszen nem tudnák, mit kezdjenek 
velünk — felelte a tábornok. — 
Mindenesetre a végsőkig fogunk vé­
dekezni.

— De ha ötre fognának el? . . Le­
tartóztatnának bennünket? . . . Hadi­
foglyokká nyilvánítanának? . . Po­
roszország visszakövetelné millióit s 
még ráadásul újabb milliókat kérne?

— Bizonyos, hogy Felséged nem 
szabadulhat olcsón.

— Igaza ran, tábornok.' Nagyon 
is félnek tőlem. Rámteszik kezüket. 

— Ez bizony valószínű 
— A poroszok ki fognak szolgál­

tatni az angoloknak.
— Ez is lehetséges.
— Mondja, tábornok, milyen ar­

cot rágna ön. ha önt kalitkába -ur­
nák s London egyik főterén kiállí­
tanák magáC
_ Felség, én akkor sem panasz­

kodnék. feltéve, ha felséged sorsát 
osztanom kellene
_ Nem panaszról van itt szó, ha­

nem olyasmiről, ami most már min­
den pillanatban megtörténhet. Mi­
lyen arcot vágna ön abban a kalit­
kában? Hogy festene ön ott, amint 
ott ül a kalitkában, akár egy szeren­
csétlen néger, akit mézzel kentek be, 
hogy a legyek és darazsak felfal­
ják:?!

A császár nagyot nevetett az öt­
leten. Ismét és ismét harsogó kaca­
gásban tört ki. E pillanattól kezdve 
nem is veszítette el nevető kedvét, 
ló étvággyal evett, sonkát, sült csir­
két, süteményt s azután finom bo­
rokat ivott A szánkó sebesen siklott. 
Csak itt-ott kellett kikerülni holt­
test halmazokat. Francia katonák 
holttestei voltak. Elpusztultak a csá­
szárért, Másutt pedig csonttá éhe­
zett francia katonákkal találkoztak, 
majd szörnyű sebesültekkel és fél­
ig megfagyott emberekkel. A bol­
dogtalanok baromi pillantással néz 
lek a rohanfi szán után. (9- a

. ilágból 
isztus)
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„(jeliért püspök, szólj most, mit t*A<
Odaadtam Imrém, neveld nagy turullá,
S ahelyett, hogy ép ma a a palotást rúgna 
Hatalmammal fején, — most hideg tetem!

Most tétemrehivlak, Gellért, tettedért!
Mért nevelted ölő testsanyargatásra.?
Egy egész faj holtát a te lelked lássa:
Vele. látom, népem végösvényre tért..?

Gellért szelid . . nézi. .. mosolyog, nem gyászol,
S feltekint Szemébe belobban a távol,
S szól: „Uram, feledted égi cimedet:

Imre égben lett most ég — „küldötte" ur;
Néped útja úgyis csak égbe vezet 
S mig oda nem érhet, bármi könnybe fül,

Imre szeme, gondja felette örök.
Szent Imre ünnepén (Őszutó 5.) BODROGHY SZABOLCS
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Tizenkilenc év előd vonult be 
a szerb hadsereg Noviszadra
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níLOl VÉNUSZ 
REJTVÉNYE

Gyűjtse össze ezeket a napon 
w ként megjelenő kis figurákat. 120 
i darabból kirakhatja a milói Vé- 

nusz lapunkban megjelenő alak- 
■§ A helyes megoldáshoz min­
él den figurára szükség van.

1

A megfejtés csak türelem kér- © 
dése. A megfejtőket 75.000 dinár (c 
értékű 1000 darab gyönyörű ' 

tárggyal jutalmazzuk.
Aki figurákat kivágni elmulaszt, | 
olyképen pótolhatja, hogy a ap ® 
ellenértékét bélyegben, válasz- | 
bélyeggel együtt beküldi kiadó-

hivatalunkba.

Tizenkilenc évvel ezelőtt vonult 
be Noviszádra a szerb hadsereg. 
Az évforduló alkalmából ma, no­
vember 9-én délelőtt tizenegy óra­
kor ünnepi közgyűlést tart a vá­
ros képviselőtestülete, a hazafias 
és társadalmi egyesületek, vala­
mint intézmények kiküldötteinek

bevonásával. A díszközgyűlést a 
báni palota nagytermében tartják 
meg, ahova az egyesületi vezetők 
zászlóik alatt vonulnak fel.

Az évforduló előestéjén, tegnap 
kivilágították a noviszádi báni pa­
lota tornyát és homlokzatát.

Újabb zavargások 
Palesztinában és Hedzsaszban

Az összetűzéseknek több halottja van
Jeruzsálemből jelentik: Paleszti­

nában ismét több összetűzés tör­
tént. Siluanban a két nemrég meg 
gyilkolt angol katona gyilkosai­
nak felkutatása során véres zavar­
gás volt. Két arab meghalt, tizen­
hét megsebesült. A lakósság nagy 
része a faluból a hegyekbe mene­
kül Tetavivban szintén több ösz- 
szetiizés fordult elő. Több helyen 
bombát vetettek a hivatalos épü­
letekre és elvágták a táviróvezeté- 
keket.

Kairói jelentés szerint Hedzsasz 
tartomány határán nyugtalanság 
észlelhető. Az angol hatóságok 
megállapították, hogy Dzsiddából 
nagymennyiségű harcikocsi, gép­
fegyver és lőszer érkezett, amelyet 
a határmenti arab törzsek között 
osztottak ki. Egy arab csoport be 
akart hatolni az amani kormány­
zóság! palotába. Az angol katona­
ság fegyverét használta a zavar­
gók ellen, akik közül többen éle­
tüket vesztették.

Meghall Majoros Illés szentai vendéglős
A gyilkost Szubclicára szállították

A Reggeli Újság vasárnapi szá­
mában megírtuk, hogy Vujasics 
Mátó szentai városi becsüs revol­
veréből életveszélyesen megsebesí­
tette Majoros Illés vendéglőst, mert 

nem akart neki kölcsön adni 
abból a pénzből, amit Vujics 
végrehajtó a vendéglősnek 

adott át megőrzésre. 
Majorost még szombaton dél­

után megoperálták a szentai vá­
rosi kórházban, de állapota a mű­

tét után sem javult, mert az egyik 
golyó tüdején, a másik pedig a 
gyomrán hatolt keresztül.

A szerencsétlen vendéglős teg­
nap délután két órakor bele­

halt sérüléseibe.
Vujasics Mátót,

később lett városi becsüs, a szen­
tai rendőrség tegnap beszállította 
a szuboticai törvényszék foghá­
zába.

Egymillió aggszűz nyugdijai kér 
az angol kormányfő?

Londonból jelentik: Az aggszü­
zek küldöttsége az alsóházban a 
kormány képviselőinek 971.343 

) 1 aláírással ellátott kérvényt nyúj­

tott át s abban
aggkori nyugdijat követelt az 
ötvenöt évesnél idősebb haja-

donok számára.

Vyvyan Adams képviselő meg­
kérdezte a kincstári államtitkárt, 
hajlandó-e a kérelmet teljesíteni?

Colville ezredes kincstári állam­
titkár azt felelte, hogy a nyugdíj 
megadása évi 3250 millió dinárjá­
ba kerülne a nemzetnek. A kor­
mány ennélfogva nem találja a ké­
relmet teljesíthetőnek.

A cseka letartóztatta 
a prágai szovjet­

követ feleségéi
Londonból jelentik: A moszkvai 

Cseka letartóztatta Arosiew volt prá­
gai szovjetkövet feleségét, a szépségé­
rő, hires, 25 éves Fiala Verát. Arosiew 
nemrég Prágában nősült; felesége, aki 
dúsgazdag csehszlovák nagyiparos leá­
nya, óriási hozományt kapott. Arosie- 
wet röviddel házasságkötése után 
Moszkvába hívták vissza, ahol propa 
gandaügyí népbiztossá nevezték ki.

Egy éjszaka fegyveres Cseka-Ugynö- 
kök kutatták át lakását és feleségét 
megbilincselve börtönbe kísérték. Mi­
kor Arosiew másnap a letartóztatás 
oka iránt érdeklődött, öt is letartóz­
tatták.

Arosiewnó atyja 250 mitiiő dinár 
biztosítékot ajánlott fel, ha leányát 

, szabadon bocsátják, de ajánlatát a Cse­
ka elutasította. Arosiewnét kémkedés­
sel vádolják, ügyében rövidesen feltü- 
néstkeltő újabb letartóztatások várha­
tok.

A román munkavédelmi 
törvény végrehajtása

Bukarestből jelentik: Pop Valér 
román kereskedelmi miniszter 
többszáz kisebbségi vállalatot sú­
lyos birsággal sújtott, mert állító­
lag nem hajtották végre a román 
munkavédelmi törvény rendelke­
zéseit. A büntetések 1.000 és száz­
ezer lei között mozognak. A meg­
büntetett vállalatok és üzemek túl­
nyomó része kisüzem és így egy­
szerű iparosok és kereskedők b 
súlyos büntetéseket tartoznak le­
róni. Legnagyobb részük brassói 
és szebeni.
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A tcilperhtztsre minden 
@tnz tots

Az amerikai lenKereszoll államtitkár ujabb 
I0O millió dollar hitelt kér

Washingtonból jelentik: Swan­
son tengerészeti államtitkár Roose­
velt elnökhöz intézett évi jelenté­
sében 120 millió dollár hitelt kei­
két uj óriás csatahajó, továbbá 32 
millió dollárt két cirkáló és külön 
hitelt négy segédcirkáló építésére. 
Javasolja ezenkívül, hogy növeljék 
a haditengerészet legénységi és 
tiszti létszámát és a haditengeré­
szei tagjainak fizetési pótlékát.

Az államtitkár jelentéséből kitű­
nik, hogy az amerikai haditenge­
részet az elmúlt költségvetési év­
ben 38 uj hadihajót rendelt Har­
minc régi hajót kivontak a szol­
gálatból. F.z év július elsején ösz- 
szesen 71 hadihajó volt építés 
alatt. Az amerikai légi haderőnek 
ezidőszerint 972 repülőgépe van 
és 820 ujabb gépet rendelt.

A hirdet. S. 181 sz. 1. III. 1937 alatt lajstromozva.
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kereszt megóv tt hamisítványoktól

HAZATÉRNEK A MENEKÜLTEK

mmmmőzaszőlisijö önHéelcsdl
hz oSasz gyalogság nagy része már elhagySa Spanyolországot

Parisból jelentik: A francia szo­
cialista párt kongresszusán Dor- 
moi belügyminiszter felemlítette a 
spanyolországi menekültek kérdé­
sét is. Elmondotta, hogy 55.000 
repatriált menekült közül 28.000 
kérte a nemzeti Spanyolországba 
való visszaküldését. Ezidőszerint 
még 13.000 spanyol menekült, 
nagyrészt asszony és gyermek van 
Franciaországban.

Londonból jelentik: Jólértesült 
angol politikai körökben úgy tud­
ják, hogy Portugália a legköze­
lebbi napokban elismeri a Franco- 
korinányt.

A Havas-iroda jelentése szerint 
Madridban vasárnap ünnepség 
volt a város ostromának egyéves 
évfordulója alkalmából. A sajtó 
a lakosság hősies magatartását 
dicséri és hangsúlyozza, hogy a 
lakosság továbbra is megtartja 
azt az Ígéretét, hogy nem adja 
meg magát.

HARCTÉRI JELENTÉS
A nemzetiek salamaiicai főhadi­

szállása közli: Az északi hadsereg 
arcvonalán nincs újság. Az aragon 
arcvonal középső részén csapata­
ink megjavították állásaikat és egy 
géppuskát és nagyobb mennyiségű 
lőszert zsákmányoltak. Az ellenség 
ellentámadást kísérelt meg egyik 
állásunk ellen, de visszavertük. A 
köztársaságiak ez alkalommal egy 
tisztet és 10 katonát vesztettek. Á 
déli hadsereg körzetében csak 
szórványos puska- és ágyuliarc 
folyt.

FRANCIA TILTAKOZÁS
SALAMANCABAN
Mrisból jelentik: A sansebasti- 

ani francia főkonzul kormánya ne­
vében hivatalosan tiltakozott Sala- 
tnancában amiatt, mert a Kanári- 
szigetek hatóságai bezárták a las- 
palmasi és más francia konzulátu­
sokat. A salamancai kormány még 
nem válaszolt a tiltakozásra.

ANGLIA MEGERŐSÍTI 
FLOTTÁJÁT
Londonból jelentik: A Manches­

ter Guardian értesülése szerint 
Edén angol külügyminiszter Briisz- 
•zelben közölte Delbos francia kül­
ügyminiszterrel, hogy Anglia meg 
erősíti hajóhadát a Baleári vize­
ken. \ lap szerint Eden egyrészt 
ezért tudatfa ezt Délhússal, hogy 
megnyugtassa a francia kormány 
szocialista tagjait, akik kedvezőt­
lenül fogadták azt a hirt, hogy

Anglia politikai ügynököket akar , nak a nyilatkozatnak, amely sze- 
Burgosba küldeni, másfelől pedig rint az angol kormány nem lerve- 
azéi t, hogy nyomatékül adjon an-• zi Franco elismerését.

Olaszország visszavonja ökéníeseit
Londonból jelentik: A News Chronicle közlése szerint Olasz­

ország megkezdte spanyolországi önkénteseinek hazaszállítá­
sát. A lap úgy tudja, hogy az olasz gyalogság nagy része már 
el is hagyta Spanyolországot. Ezeket a csapatokat részben 
Olaszországba, részben Líbiába irányították. A csapatok visz- 
szavonásának oka a News Chronicle szerint többek közölt az, 
hogy Franco tábornoknak a baszk front összeomlása után 
többé nincs szüksége az olasz gyalogságra.

Mallorcán nincsenek olasz csapatok
Londonból jelentik: A Daily Mail Mallorca szigetére kikül­

dött munkatársa megcáfolja azokat a liirrkef, hogy Mallorcán 
nagyobb olasz csapattestek vannak és hogy a szigeten erődít­
mények épültek. A tudósitó elmondja, hogy a spanyol ható­
ságok megengedték, hogy teljesen szabadon járhasson-kel- 
hessen és ez alkalommal meggyőződött róla, hogy Mallorcán 
sem olasz ágyuk, sem olasz csapatok, sem pedig olasz búvár- 
naszádok nincsenek. Mallorcán úgyszólván alig van olasz — 
írja a tudósitó, — mindenesetre jóval kevesebb van, mini an­
gol.

FRANCIAORSZÁGBA
MENEKÜLT HAJÓK
Párisiiül jelentik: A Le Jour ér­

tesülése szerint a délnyugat-fran­
ciaországi kikötőkben 87 spanyol 
köztársasági hajó horgonyoz. 
Ezek a hajók a nemzetiek észak- 
spanyolországi rohamos előretöré­
se elöl menekültek francia vizek­
et.. A bordeauxi kikötőben ezen­
felül van egy spanyol köztársasá­
gi torpedóromboló és egy tenger­
alattjáró is.

CÁFOLAT

Salamancai félhivatalos részről 
erélyesen cáfolják azt a Francia- 
országban elterjedt hirt, hogy 
a nemzetiek Sevillában 83 szabad­
kőművest kivégezlek. Minden er­
ről szóló híresztelés — mondja a 
cáfolat — alaptalan koholmány, 

-o—

200 füzesei
Guy Fawkes éjsza­
káján Londonban
Londonból jelentik: Az angol tóvá 

ros hatvan tiizőrsége a szombatra vir 
radó éjszaka közei kétszáz cselben vo­
nult ki. A fővárosban ugyanis az úgy­
nevezett Guy Fawkes-éjszaká* mine 
I.oltók és ebből az alkalomból szintes 
helyen rendeztek tűzijátékot és gvuj 
toltak örömtuzet. Jógi hagyomány, 
hogy a november ha lód lkára virradó 
('.szaka ilyen tűzijátékokat és orom tü­
zeket rendeznek, emlékezésül egy Guy 
Fawkes nevű merénylőre, aki

többszáz evvel ezelőtt ezen az éj­
szakán levegőbe akarta röpíteni 

ez angol parlamentet.
Azóta minden évben tűzijátékok és 
öröm tüzek mellett elégelik a merénv 
üt ábrázoló bábut. Különösen az ifjú­

ság veszi ki részéi az ilyen ünnepsé­
gekből. Az elmúlt éjszaka is óriási

I A francia szociáldemokraták 
bizalmat szavaztak 

a népfrontnak
Párisból jelentik: A francia szo­

ciáldemokrata párt vasárnap tartot­
ta nagygyűlését, amelyen felszólalt 
Blum volt miniszterelnök is. Kije­
lentette, hogy a spanyol kérdést 
csak a nemzetközi helyzet összességé 
nek szemszögéből lehet elbírálni. 
Blum a nemzetközi helyzetet aggasz­
tónak tartja. Ezután rámutatott ar- ( 

I ra, hogy semmi olyat nem szabad 
tenni, ami kedvezőtlenül befolyásol­
ná a francia-szovjet egyezményt 

j Szerinte a jelenlegi béke fentartá- 
sának legfontosabb tényezője a Lon-

tömegek voltak jelen a rakéták rob­
bantásánál.

Több városban, ahol a tűzijátékok

dón és Moszkva közti viszony alaku­
lása. Franciaország azáltal támogat­
hatja a leghatásobbnn a békét, ha 
elősegíti a szovjettel és Nagybritán- 
niával való bizalmi viszony kiala­
kulását.

A nagygyűlés ezután elfogadta a 
Blum és társai által beterjesztett 
határozati javaslatot, amely kimond­
ja. hogy a francia szociáldemokraták 
változatlanul hűek maradnak a nép­
fronti egyesülés programjához és 
politikájához.

n :idezé>ét ükúk. számos letar­
tóztatás lőttént. mert a tilalom cl.óné­
ra rakétákat robbantottak.

.... —11



• 4 •
ÍÜpmeUVjsáci_____ □ 1037 novemrer

Tulajdonos

r ” fi varróűcpci olcsón éi rész­
letfizetésre iS: ))

llinii“ Szuszedszhti János
JIliiig Noviszád, Salarihova 9. lel. 32-69

KM terhel a felelősség
Manojlovics Itaűoszláv volt noviszádi járás- 

bírósági irodaíőnöh haláláért.
a navKzádi törvényszék fogházában meggyilkolt Manojlovics Radoszlav
A nOVszbkTbUnvVImyfeUe,enL, adtak be c"’ ah"

gondatlansággal gyanúsítanak fiuk halala miau

A noviszádi törvényszék fogházá­
ban ez év augusztus 19-én reggel 
borzalmas esemény történt Gyur- 
kovics Spiro volt petrovoszelói 
csendőrül mester, akit gyilkosság 
miatt négy évi fegyházra Ítélt a no­
viszádi törvényszék, a fogház cipész- 
műhelyében a dikiccsel több szú­
rással megölte Manojlovics Ra- 
doszlávot, a noviszádi járásbíróság­
nak sikkasztás miatt elitéit volt iro­
dafőnökét. A vadul vagdalódzó 
Gyurkovics Spiró először négyszer 
Manojlovics mellébe szúrt, majd át­
szelte a torkát, úgy, hogy a szeren­
csétlen ember azonnal meghalt. Gyúr 
kovics utána öngyilkosságot köve­
tett. agvonszurta magát, a fogház 
folyosóján, ahova Prodanov Piókát 
üldözte.

A rendőrség a gyilkosság és ön- 
gyilkosság után lefolytatta a nyo­
mozást és mivel a gyilkos önmaga 
felett ítélkezett, az ügyet lezárták 
az iratokat pedig az irattárba he- i 
lyezték.

A meggyilkolt Manojlovics Ra

doszláv szülei, Manojlovics Petar és 
Szófia azonban nem tudnak meg­
nyugodni fiuk elvesztésébe és tudni 
akarják, hogy ki felel fiuk időelőtti 
halálláért. Megbízták tehát dr. 
Aradszki Mit a volt noviszádi jelen­
leg beográdi ügyvédet, hogy

tegyen feljelentést a noviszádi 
törvényszék vizsgálóbirájánól 
ismeretlen tettes ellen, aki fe­
lelős Manojlovics Radoszlav ha­

láláért.
Dr. Aradszki Mita ügyvéd, a kapott 
felhatalmazás alapján tegnap adta 
be feljelentését a noviszádi törvény­
szék vizsgálóbírójánál Dr. Aradszki 
Mita a feljelentésben kéri a vizs­
gálóbírót, hogy

indítsa meg a vizsgálatot annak 
tisztázására, ki a bűnös azért, 
hogy Gyurkovics Szpiró a gyil­
kosság miatt elitéit volt csendör- 
alőrmester .meggyilkolhatta Ma­
nojlovics Radoszlávot. A felje­

lentés szerint valahol gondat­
lanság történhetett és ennek a 
gondatlanságnak a következmé­
nyeként játszódott te a tragédia. 
Valakinek felelnie kell a gon­
datlanságért és ezért a büntető­
törvénykönyv 177. szakaszába 
ütköző gondatlanság következ­
tében beállott emberölés ügyé­
ben tette meg a feljelentést az 

ismeretlen ellen.
Dr. Aradszki Mita feljelentése kö­

vetkeztében a vizsgálóbírónak uj 
vizsgálaton kell megindítania, a- 
melvnek kimenetele elé nagy érdek­
lődéssel tekintenek. Fz a vizsgálat 
fogja megállapítani, hogy lehet-e 
valakit ténvleg gondatlansággal 
gyanúsítani Manojlovics Radoszláv 
halála miatt, amint azt a szerencsét­
len végétért volt járásbirósági iro­
dafőnök szülei gondolják. Közel há­
rom hónap mult el a gyilkosság után, 
amelynek előzményeit most kellene 
tisztáznia a megindítandó vizsgálat­
nak.

Pi íizcitiflicnceics szolga Követte cl a 
wm miliői szerep Kettős gpihesságot
A- SW .,oSy ^".äiä^n^^se^Borza.mas lelle u,á„

A moravicui kettős rablógyil­
kosság ügyében megindított nyo­
mozás váratlan fordulathoz érke­
zett. Az egyik csendőr járőr, mely­
nek vezetője Kapteánovics csend­
őrőrmester volt, elfogta a tettest 
Király Sándor 19 éves moravicai 
szolga személvében.

Amikor a bizottság megállapí­
totta, hogy a gyilkosságot csak a 
körülményekkel ismerős személy 
követhette el, a nyomozás is eb­
ben az irányban indult meg. Leg­
először a Szőczyékhez közelálló 
ismerősöket, majd pedig volt mun­
kásait keresték fel kihallgatás vé­
gett. Kapetánovies csendőrőrmes­
ter elment Így Losonczi Ferenc 
gazdálkodó házába is, ahol Király 
Sándor húszéves szolga állt béres! 
minőségben alkalmazásban. Király 
pár évvel a gyilkosság előtt Sző- 
czyéknél dolgozott, de rossz ma­
gaviseleté miatt elbocsátották.

Király éppen a gyilkosságot 
olvasta az újságban, amikor 
Kapetánovice őrmester bement 
hozzá és megkérdezte: Mi van 
a zsebedben? Királyt megza­
varta a kérdés, elsápadt és 
reszkető kezekkel kezdte zse­
beiből előszedegetni azokat a 
holmikat, amelyeket Szöczyék 
gyilkosa elrabolt. Előkerült 
egy aranylánc, egy férfi zseb­

óra, húsz dinár és egy női 
aranyóra.

Kapetánovies kérdésére, hogy hon­
nan vannak ezek az ékszerek, azt 
mondta, hogy az anyja vette neki 
Szomborban.

— Ha már volt zsebórád, minek 
vett neked az anyád női aranyórát 
is?

Király megadta magát.

VALL A GYILKOS
Elmondotta, hogy a gyilkosság­

ra már nyolc nappal ezelőtt ké­
szült. Pénteken este a gazdáékkal 
együtt megvacsorázott, majd hét 
órakor lefeküdtek. Megvárta, mig 
a házbeliek elalusznak, azután el­
ment Szőczyékhez és nyolc órakor 
már a konyha menyezetét bontot­
ta. Tagadja, hogy segítőtársa lett 
volna. A nyomok ellenben világo­
san bizonyítják, hogy két ember­
től erednek. Amikor Király a kö­
télen leereszkedett a konyhába, 
legelőször az éléstárba ment, ahol 
zsebkendőjét megmártotta egy 
köcsögben levő zsírba, az. igy ké­
szített kanócot meggyujtotta és 
befőttet evett. A kendőn megol- 
vodt zsír az ujjaira folyt, ezért 
nem találtak semmin sem ujjle­
nyomatot. Amikor benyitotta az 
ajtót, rögtön felcsavarta a villanyt 
és

a fénytől pillanatra elvakult 
Szőczyt a kezében levő csá­
kánnyal agyonverte. Amikor 
Szöczyvel elkészült a rémüle­

téből
felocsúdott és segítségért kiáltani 
akaró Szőczynére vetette magát 
és addig verte a csákánnyal, anüg 
az élet legkisebb jelét mutatta.

Érték után kezdett kutatni és 
összeszedte a kevés pénzt, arany­
láncot, női és férfi órákat, fél ti­
zenkettőkor elhagyta a házat 
ugyanazon az utón, amelyen be­
ment. Amint hazaért, lefeküdt és 
nyugodtan elaludt. Vasárnap fel­
öltözött, elment a borbélyhoz, 
amint megborotválkozott, újságot 
vett és hozzálátott a saját gyilkos­
sága hírének olvasásához. Loson­
czi Ferencnek van egy fiatal me­
nyecske leánya, aki káposztát vá­
gott salátának, nem messze a hely­
től, ahol Király olvasott. Amint 
megtudta a bérestől, hogy mit ol­
vas, azt mondta,

ha tudná, ki a gyilkos, szétvag­
dalná a kezében levő késsel, 
mint a káposztát. Király meg­
jegyezte, hogy meg is érdemel­
né az olyan kegyetlen vadállat.

Ebéd után Király megkérte gazdá­
ját, eresztené el szegény jó volt 
gazdája temetésére. Losonczi azt

mondta: természetes, fiam, hogy 
elmehetsz, elmegyünk mi magunk

Király ezután ismét hozzákez­
dett az újságolvasáshoz, azonban 
három-négy perc múlva nyílt az 
ajtó és belépett rajta Kapetánovies 
csendőrőrmester és néhány perc 
alatt leleplezte a gyilkost. A ház­
beliek, akik szintén szemtanúi vol­
tak az esetnek, szinte hideglelősen 
szemlélték az események villám­
gyors lepergését és alig értették 
meg, hogy miről van szó. Csak 
amikor Kapetánovies azt mondta 
Losonczinak, hogy most már ad­
jon hálát az Istennek, hogy Ki­
rályt leleplezték, mert talán már 
az ő élete lett volna a következő, 
amelyet Király kioltani készült, 
akkor értették csak meg, hogy az 
embertelen gyilkossal másfél nap 
és két éjjel együtt voltak.

RUHÁRA KELLETT A PÉNZ
Amint a csendőrök megvasalták 

és az uccán kisérték Királyt, az 
olyan cinikusan nevetett, hogy

a járókelők meg akarták lin­
cselni.

Viselkedésében nyoma sincs a meg 
bánásnak. A kérdésekre tárgyila­
gosan telel, néha el is mosolyo­
dig Szinte hihetetlen, hogy egy 
tizenkilencéves, épelméjű férti 
ilyen lehet. Két tehetetlen öreg 
ember életét oltotta ki hatszáz di­
nárért.

Szeretett öltözködni, legutóbb 
is egy öltözet ruhát csinálta­
tott, amit már nem volt pén­

ze kifizetni
s ez volt a gyilkosságra indító ok 
is. Azt remélte, hogy a gazdag és 
idős házaspárnál majd nagymeny- 
nyiségü pénzt talál. Két óra hosz- 
száig kutatott a lakásban, azonban 
nem talált egyebet a már említett 
tárgyaknál és pénznél. Kiment az. 
udvarba is, hogy a félszer alatt 
nem talál-e nyerget vagy lószer­
számot, amit abban az időben, mi­
kor ő Szőczynél szolgált, ott szok­
tak tartani. Mivel nem talált sem­
mit, visszatért a lakásba és még 
két pár harisnyát, négy zsebken­
dőt és egy szőrme-kucsmát vett 
magához. Kirílvt tegnap beszállí­
tották a szuboticai ügyészség fog­
házába.

JOGOS RÉMÜLET
A nagy sebességgel robogó taxi a 

körúton elüt egy részeg embert. A 
sofőr kihajol az ablakon és vissza­
kiabál:

— Máskor jobban vigyázzon!
Mire az elütött részeg rémülten 

föltápászkodik a könyökéről és igy 
szól:

— Mi az? Vissza akar jönni?

A világhírű

nonivrr
harmonikák 

gyári lerakata 
és vezér­

képviselete

TruppcH BléB«
speciális hangszerüzlete, Noviszád, Du- 
navska ulica. — Kérjen ingyenes árjegyzéket
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Delbos francia külügyminiszter de­
cember havában hivatalos látogatást 
tesz Varsóban.

A bécsi legitimista egyetemi hall­
gatók november 10-én nagyszabású 
routot rendeznek az Imperial szál­
lóban. A legitimista diákok ünnepsé­
gének fővédnökségét Ileana főher­
cegnő, Őfelsége Mária királyné leg­
ifjabb húga vállalta. Az ünnepségen 
Ileana főhercegnőn kívül férje An­
tal főherceg és Jenő főherceg is 
rcsztvesz. Megjelennek az osztrák 
tábornoki kar és kormány tagjai, 
valamint számos politikus, úgy, 
hogy az ünnepség nagy legitimista 
demonstráció lesz.

Az olaszországi Speziában vasár­
nap boesájlották vízre az etióp so­
rozat újabb tengeralattjáróját, amely 
a »Negeli« nevet kapta. A fiumei 
hajógyárban pedig a »Pulo« nevű 
torpedórombolót boesájlották vízre.

II. György görög király vasárnap 
este több napos tartózkodásra Ang­
liába érkezett. A királyt az udvar 
és a külügyminisztérium képviselői 
fogadták.

A szovjeturalom fennállásának hu­
szadik évfordulója alkalmával Benes 
csehszlovák köztársasági elnök a 
következő táviratot küldte Kalinin- 
nck, a szovjet központ végrehajtó 
bizottsága elnökének: »Az októberi 
forradalom huszadik évfordulója al­
kalmából van szerencsém önt üd­
vözölni. A csehszlovák köztársaság 
a legszívesebben köszönti a szovjet 
szövetség elért eredményeit és to­
vábbra is sikert és fejlődést kíván.«

Disconti tábornok párizsi olasz ka­
tonai attasé vasárnap felkereste a 
francia hadügyminisztert és tiltako­
zott az ellen, hogy egyes francia la­
pok lekicsinyléssel irtak az olasz 
hadsereg magatartásáról a világhá­
ború alatt.

A zürichi kanton jobboldali érzel­
mű polgársága körében akció indult 
meg. hogy népszavazást rendezzenek 
a kommunista párt működésének 
betiltásáról. A népszavazás kérésé­
hez elegendő aláírást gyűjtöttek cs 
igy meg is fogják tartani a népsza­
vazást. A végrehajtó bizottság a 
kanton-tanács elnökéhez törvényja­
vaslatot juttatott el és ebben kidol­
gozták azokat a rendszabályokat, 
amelyeket a kommunisták ellen fo­
ganatosítani kell, egyúttal azonban 
az összes külföldi szervezetekkel 
összeköttetésben álló olyan egyesü­
letek és pártok működésének betil­
tását is javasolják, amelyeknek cél­
ja a jelenleg fennálló államrend 
megdöntése.

Luxemburgban hosszú ideig tartó 
tárgyalások után megalakult az uj 
kormány. Miniszterelnök Dupont 
Péter katolikus párti politikus lett. 
Az uj kormány egyik legsürgősebb 
feladatának a választási törvény re­
formját, továbbá a külföldiek foko­
zottabb ellenőrzését tekinti.

A jövő évi budapesti cuharisztikus 
nagygyűlés előkészítésére a magyar 
bizottság előzetes megbeszélésre hív­
ta meg a külföldi helyi bizottságok 
képviselőit. A külföldi meghízottak 
pénteken és szombaton érkeztek Bu­
dapestre és vasárnap Esztergomba 
látogattak el. Este Bornemissza ke­
reskedelmi miniszter rendezett fo­
gadó estet az értekezlet résztvevői­
nek tiszteletére a belügyminiszté­
riumban.

A szuboticai fogházból megszökött Varga 
Lajos követte el a szombori rablótámadást

Szomborban és környékén a csendőrség és rendőrség hajíóvadászaíoí
rendez Varga Lajos kézrekerifésére

Ilkics Szteván szombori arhi- 
mandrita házában elkövetett rabló- 
támadás és gyilkossági kísérlet tette­
sének személyét sikerült kinyomoz­
ni. Pelagics Milorád szombori rend­
őrfelügyelő a rablótámadás elköve­
tése után azonnal kihallgatta Ilkics 
Szteván arhimandritát és a szombo­
ri kórházban fekvő Rados Jutkát, 
akiktől azt igyekezett megtudni, 
hogy. ki dolgozott az utóbbi időben 
az arhimandrita házában. Tőlük 
tudta meg, hogy két év előtt Varga 
Lajos dolgozott két hétig Ilkics há­
zában. Varga Lajos topolai villany- 
szerelő Szuboticáról jött Szomborba 
munkát keresni, de nem talált.

Munkakeresés közben beállított 
az arhimandrita házába is, aki 
megsajnálta és két hétig ott 

tartotta.
Varga közben a ház körül végzett 
munkákat. Rados Juika elmondta a 
rendörfelügyelőnek, hogy Varga ak­
kor lopott is náluk, de ö nem szólt 
erről az arhimandritának.

A szombori rendőrség és igy
Pelagics Milorád is az újságok­
ból értesült arról, hogy Varga 
Lajos, akit a szentai munkásbiz- 
tositó pénztárban elkövetett 
eredménytelen betörésért a 
szuboticai törvényszék négy évi 
börtönre Ítélt, november 2-án 
megszökött a szuboticai fogház­

ból.
Ez a körülmény, valamint hogy Var­
ga valamikor Illdcsnél dolgozott, 
keltette fel Pelagicsban a gyanút a 
szökött fegycnc iránt. Pelagics 
azonnal Szuboticára utazott, ahol az

ottani rendőrséggel együttesen meg­
állapította, hogy

Varga a törvényszékből történt 
szökése után egy szuboticai is­
merőséhez ment, akitől pénzt 
kért kölcsön és megígérte, hogy 
visszaadja, vsak Szomborba uta­
zik, ahol egy jótevője, Ilkics 
Szteván arhimandrita lakik, aki­

től pénz jár neki.
Pelagics ezek után a szentai rend­
őrségtől elkérte és megkapta Varga 
Lajos fényképét.

A fényképet megmutatta Rados 
Jutkának, aki a fényképben ha­
tározottan felismerte támadóját.
Pelagics Milorád rendőrfelügyelő 

nem elégedett meg ezzel, hanem még 
több bizonyíték után kutatott, ezért '■ 
megkérdezte Zelenovics Rude ven- ; 
déglőst, akinek »Milos Obilics- ven- 1 
déglője Ilkics házával szemben van. 1 
hogy nem látta-e Varga Lajost. A 
rendőrfeyügyelő megmutatta Varga 
fényképét a vendéglősnek, aki

a képről megismerte azt a fiatal­
embert, aki pénteken reggel 
nyolc és félkilenc között ven­

déglőjében volt.
A fiatalember nagy izgatottan a ma­
gyar lapokat nézte át és amikor a 
vendéglős megkérdezte tőle, hogy 
nem akar-e valamit, azt válaszolta, 
hogy egészen más gondja van, egy 
bérkocsit vár, mert el kell utaznia. 
Fél kilenckor azután elhagyta a 
vendéglőt. Ebből arra következtet a 
nyomozást vezető Pelagics Milorád 
rendőrfelügyelő, hogy

Varga Lajos a »Milos Obilics« 
vendéglőből nézte, mikor távo­
zik otthonról Ilkics Szteván és 
amikor elment, követte cl a rab­

lótámadást.
A rendőrség Rados Julka fehér 

neműje között egy darab papirt lá­
tott, amelyen véres ujjlenyomat 
volt.

Az ujjlenyomat teljesen azonos 
azzal, amit a szentai rendőrség 
Varga Lajosról vett fel. A bizo­
ny it ékok alapján kétségtelenül 
megállapítható, hogy a rablótá­
madást Varga I.ajos követte el.

Ezt megerősítette még egy fiú val­
lomása is, aki a rendőrségen beje­
lentette, hogy csütörtökön délután a 
szombori Kraljica Maria parkban 
látta a szökött fegyencet.

A rablótámadás után senki sem 
látta többet Szomborban Varga La­
jost. A szombori rendőrség azonnal 
telefonon értesítette a környező fal­
vak csendőrségét az esetről és kérte, 
hogy kapcsolódjanak bele a rabló 
felkutatásába. így a szombori rend­
őrség Szombor városában és a szál- 
lásákon, a csendőrség pedig a kör­
nyező falvakban valóságos hajtóva­
dászatot indított, hogy kézrekeritsék 
a többszörösen büntetett rablótá­
madót.

Varga Lajost gyanúsítják külön­
ben azzal a rablótámadással is, ame­
lyet a szombori támadást megelő­
zően követett el ismeretlen tettes 
két szuboticai asszony ellen. Ebben 
az ügyben a szuboticai rendőrség 
folytatja a nyomozást.

teres szerelmi dráma 
a noiiszádi Delelinárán

Egy huszonhárom éves noviszádi földműves 
összeszurkálta a szerelmeséi

Hétfőre virradó éjjel véres sze­
relmi dráma játszódott le a novi­
szádi Dctelináron. Szalajcsanin Vá- 
szó 23 éves noviszádi földmüveslc- 
gény ittas állapotban elment szerel­
meséhez Krizsán Anka kiszácsi il­
letőségű leányhoz, aki az Aleksza 
Gavrilovicsa ucca 10. szám alatt la­
kik. A lány nem akarta beengedn1. 
erre Szalajcsanin annyira felbő­
szült, hogy

betörte az ajtót cs késsel több

helyen súlyosan megsebesítette 
a leányt.

Szalajcsanin tette elkövetése után 
megszökött, a leány állapota pedig 
annyira súlyos, hogy egyelőre nem 
lehetett kihallgatni. Annyit sikerült 
megtudni, hogy a legény sokat járt 
Ankához. akibe szerelmes volt. Va­
sárnap bizonyára összetűztek vala­
min és éjjel, amikor Vászó részegen 
megérkezett, a lány nem akarta fo­
gadni. Amikor a legény látta, hogy

Ufdonsáé ! V|don«á^ ?
Ha gyerekeinek örömet akar szerezni, használjon

#JlT IPP* SZAPPANT
Minden darab „Nipp“ szappan tartalmaz egy kis állatkát 
bakelitből. Alkalma van tehát egy egész állatseregletet 
összegyűjteni. — „Nipp“ szappan mindenütt kapható!

Egyedüli gyártója:

Prva lugoslovenska Kemicna Fabrika d. d. Növi Sad

hiába minden zörgetés, betörte az 
ajtót, összeveszhettek ismét, amely­
ből kifolyólag a részegsége következ­
tében beszámíthatatlan legény késé­
vel több helyen megszórta Ankát. 
Amikor meglátta a vért, azonnal ki­
józanodott és

elvezette a lányt egy közeli or­
voshoz, aki bekötözte a sebeit,
utána ismét visszatért a leány 

lakására.
Úgy látszik, hogy a lány sem akar­
ta. hogy ebből kifolyólag valami bán 
tódása essen szerelmesének és ezért 
nem jelentette az esetet a rendőrség­
nek. Reggel a fiú fiakkert fogadott 
cs elvitte a lányt egy orvoshoz, mert 
állapota kezdett komolyra fordulni. 
A délelőtt folyamán a lány állapota 
csak még inkább rosszabodott és igy 
kénytelenek voltak bejelenteni a 
történteket a rendőrségnek, amely 
beszállitatta a lányt a közkórházba. 
A Vászó azonban eltűnt. Délután 
jelentkezett a rendőrségen a fiú 
édesanyja és jelentette, hogy a fia 
volt odahaza, nem tudja mi van ve­
le, azt mondta neki, hogy »Anyám, 
most még látsz, de soha többé nem 
fogsz már engem látni , azután pe­
dig elment hazulról és azóta nem 
jelentkezett.

Tegnap délután Szalajcsanint si­
került letartóztatni. — Ma megkez­
dik kihallgatását és utána átadják a 
bíróságnak.

k I m- .»tww.íUul.l
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Gyilkosság 12 év, 
megvesztegetési 
kísérlet 6 hónap
Biró József 38 éves karavukovói 

fóldmives 1936 szeptember 18-án két 
revolverlövéssel megölte Auer Kon- 
rádot, a karavukovói vadász-szövet­
ség elnökét. Esti ülésezést tartott a 
karavukovói vadász-szövetség Eckert 
Mátyás vendéglőjében, a gyűlésen 
Auer Konrád elnökölt. Biró több­
ször félbeszakította a beszélőket és 
ezért az elnök, amikor Biró akart be­
szélni megvonta tőle a szólás jogát. 
Valamivel később mindketten kimen 
tek a vendéglő udvarára, ahol össze­
verekedtek. Később ismét egymás­
nak estek és csak a szövetség tagjai­
nak beavatkozására hagyták abba a 
verekedést. Éjfél után, amint haza­
felé mentek ismét vitatkozni kezd­
tek, majd nem messze Auer lakásá­
tól, a verekedés hevében

Biró kirántotta revolverét és 
kétszer rálőtt Auerra. A máso­
dik golyó szivén találta Auert és 

megölte.
A szombori törvényszéken ez év 
február 10-én tartott főtárgyaláson 
Bírót 12 évi börtönre és polgári jo­
gainak elvesztésére ítélték. Biró 
megfelebbezte az ítéletet, amely a 
noviszádi semmitőszék elé került, 
ahol a tegnap megtartott tárgyalá­
son

a szombori törvényszék Ítéletét 
jogerőre emelték.

Rácz Emil 57 éves szombori keres­
kedő büntetését, akit a szombori 
törvényszék hat hónapi szigorított 
fogházra Ítélt, ugyancsak jogerőre 
emelte a semmitőszék. Rácz 1932-ben

két Ízben is megkísérelte meg­
vesztegetni a csődügyben ki­

rendelt könyvszakértőt.
Rácz első ízben 5000 dinárt kínált 
fel közvetítő utján, ha olyan véle­
ményt mond könyveiről, ami neki 
megfelel, vagyis ami nem fedné az 
igazságot. A könyvszakértő az ösz- 
szeget visszautasította. Rácz azon­
ban azt hitte, hogy a csökönyösség 
az összeg kicsisége miatt van és ez­
ért másodszor 40.000 dinárt kínált 
fel a véleményezésért Ezzel azon­
ban azt érte cl, hogy a könyvszak­
értő feljelentette vesztegetési kísér­
letért!. A szombori törvényszéken , 
1937 március 2-án tárgyalták Rácz I 
három rendbeli bűncselekményét, | 
amelyek elkövetésében bűnösnek j

mondotta ki a bíróság és
hathavi szigorított fogházra 

ítélte.
A tegnap megtartott semmitöszéki 
tárgyaláson ismét beigazolást nyert 
Rácz bűnössége és igy a már meg­
hozott Ítélet jogerőssé vált.

Ellenzéki
megbeszélések

Beográdban
Dr. Budiszavijevics Szrgyán volt 

független demokrata képviselő szom 
baton Beográdba érkezett, Budi 
szavlyevics Szrgyán először Prib 
csevics Ádámot kereste fel, majd dr 
Kosztics Milánnal. Davidovics Lju 
bánál tett látogatást.

Tegnap Davidovics Ljuba. Jovana- 
vics Jovan, Trifunovics Misa, dr. 
Vlajics, Grol Milán. dr. Gavrilovics 
dr. Budiszavljevics és dr. Kosztics 
Milán konferenciát tartottak. i

Befejezés előtt a sanghaji harcok
Sanghajból jelentik: Putting kiürítésével a Sanghajt harcok be­

fejezéshez közelednek. A jelek szerint a Sanghajt harctéren Jjjvi - 
sen véget ér a harc és pedig a japánok győzelmévé ' A
frontszakaszon a kínai haderő ellenállása az elmúlt napok rettenW 
harcai során felőrlődött. A kínai csapatok Nanking felé vonulnál 
vissza. A japánok el akarják vágni a kínaiak visszavonulási útját, 
míg kínai részről egész uccasorok felgyujtásával igyekeznek meg­
akadályozni az ellenség előnyomulását. Semleges megfigyelők sze­
rint az uj kinai hadállások sem állhatnak sokáig ellent a japánoknak.

A Csapit mellett partraszállitott japán haderő mar közvetlent 
Nanking felé menetel.

A Reuter-iroda nankingi jelentése szerint a japan repülök Szu- 
csaufau közelében bombázták az úgynevezett kék expresszi. A vona 
négy kocsija megsemmisült. A halottak és sebesültek szama lg 
nagy.
A belga király eljegyzi Mária olasz hercegnőt?

Párisból jelentik: A Jour azt a feltűnést keltő értesülést közli, 
hogy Lipót belga király, akinek felesége, Astrid királyné— mint is­
meretes _ 1935 nyarán egy autószerencsétlenség alkalmából Svájc­
ban életét vesztette, rövidesen újból megnősül. A lap szerint Lápot 
király az olasz királyi pár leányát, Mária hercegnőt veszi feleségül.
A Jour úgy tudja, hogy Lipót király e hó 16-án. londoni utján ta­
lálkozik az olasz királyi hercegnővel. A lap megjegyzi, hogy értesü­
lése, ha kissé korai is, mégis igenmegbizható helyről ered es min­
denképpen valószínű.

Darányi és Kánya 20-án utaznak Esrlin’je
Budapestről jelentik: Darányi Kálmán miniszterelnök a déli la­

pok munkatársai előtt a következő nyilatkozatot tette:
_ Minden valószínűség szerint 20-án indulunk Berlinbe, Kánya

külügyminiszter úrral, már csak azért is, hogy 21-én megtekinthes­
sük a nemzetközi vadászati kiállítást.

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy Kánya állítólag távozni ké­
szül, Darányi kijelentette, hogy ennek a hírnek semmi alapja sincs, 
mert egyáltalán semmi okot sem lát Kánya külügyminiszter távo­
zására. Elmondotta még, hogy főként ellenzéki oldalról sürgették a 
kormányt bizonyos sajtórendszabályok megtételére A kormány 
ezeket ä kívánságokat honorálta és a javaslatot be is nyújtja, mert 
már elkészült. A felsőházi reformjavaslatot illetően ellenzéki oldal­
ról még nem hallott módosító indítványokat. Kilátásba helyezte egy 
ízben hogy hajlandó megfontolni azt, hogy a felsőházi reformja­
vaslat az elfogadás után addig ne lépjen érvénybe, amig a választó­
jogi javaslatot meg nem szavazzák, hogy a két törvény egyidőben 
lépjen életbe. Ebben a kérdésben a kormány még nem döntött. Szó 
van továbbá arról — mondotta, — hogy a demagógia féktelenségét 
a választójogi törvényjavaslatban megfelelő törvényes eszközökkel 
lehetetlenné tegyük.

Albániában bevezették a dohányegyedáruságot
Tiranából jelentik: Az albán kormány rendeletileg életbeléptet­

te az állami dohány jövedéket. Valószínűnek tartják, hogy az albán 
lakosság ellenállást kísérel meg a rendelettel szemben, mivel a do­
hánytermesztés egyik leghasznothajtóbb foglalkozása volt a lakós- 
ságnak. A rendelkezést azzal indokolják, hogy az állam pénzügyei­
nek megszilárdítása újabb jövedelmi források feltárását teszi szük­
ségessé.

A római szovjetnanvv^et Cianonál
Rómából jelentik: A római szovjetnagykövet délelőtt látogatást 

tett Ciano külügyminiszternél. Olasz politikai körökben ezt a láto­
gatást kapcsolatba hozzák a római bolsevistaellenes szerződés meg 
kötésével.

50 ezer dollárért 
nyilvánosságra hozza 

taplólát Magda Fontán 
ges, a római francia 

nagykövet merénylője

nmducHörömc
az egész vékonyszálú
nBne
valódi selyemharísnya.

Minden jobb «»Jetbe" kaphat* !

M cicOáns Söli

„fa*o nf.woflcnllFO“
védjegyű férfi-harisnyái: 
hord. Minden íobhüz-
letben. a gyár árai eö rt
f x arakon, különböző
minőségben kaphatók!
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Ez a márka garantálja a 
minőséget!

ges,
Párisból jelentik: Magda Fontan- 

Chambrun volt római francia 
nagykövet merénylője pénteken ha­
jóra szállt Newyork felé és elutazá­
sa előtt közölte az újságírókkal, hogy

Amerikában nyilvánosságra hoz­
za naplóját, 

amelynek francia kiadását a köz­
szemérmet sértő és joggal megbotrán 
kozást okozó részletei miatt elkoboz­
tak. Egy newyorki kiadó állítólag 
nem kevesebb, mint ötvenezer dol­
lárért vásárolta meg a napló angol- 
nyelvű kiadásának jogát. A szokat­
lanul Indiszkrét és szabadszáju 
könyvben Madame Fontanges azok­
ról a kapcsolatokról beszélt, ame­

lyek állítólag magas közéleti méltó­
ságot betöltő francia és külföldi 
személyiségekhez fűzték és a leg­
nagyobb részletességgel írja le ez ál­
lítólagos kapcsolatainak történetét. 
**************************

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 78/79 kgos 2«/o-os bácskai No- 

viszád környéki 171—172, bácskai
Szomlxir környéki 170—171. közép 
bácskai 172—173. felsőbácskai 172—173 
t'szai uszály 173—175, bégai uszály 
172—174, tiszai csatorna uszály 171— 
173, délbánáti 166—167, szeréin! 169— 
171. szlavóniai 171—173. Rozs bácskai 
162—164. Árpa bácskai és szeré mi 63 
61 kilós 130—132.50. Zab bácskai sze- 
rémi és szlavóniai 122—124, uszály 
130—132.50. Tengeri öreg bácskai és
szerélni 105—107. bánáti 101—KM. in­
diai paritásban decemberre $4— 86. 
szárított indiai paritásban k. d. 96—96. 
szárított dunai és tiszai paritásban no­
vemberre 99—101. Búzaliszt bácskai 
és bánáti állomásról nullás gg és g 
265—275, kettes 245—255, ötös 225— 
235, hatos 205—215. hetes 165—175, 
nyolcas 127.50—132.50. szerémi és szla­
vóniai állomásról nullás gg és g 262.50 
—272.50, kettes 242.50—252.50. ötös 
222.50—232 50, hetes 162.50—172.50, 
nyolcas 127.50—132.50. Buza-korpa juta 
zsákokban bácskai és szerémi 97—99 
bánáti 95—97, uszályáru jutazsákok­
ban 98—100. Fehér bab bácskai és 
szerémi 2°/o zsák nélkül 205—207, fe­
hér uszályból, zsák nélkül 210—212. 
Fehér bácskai fejeskáposzta 38—40. 
korai szlavóniai rózsa burgonya 52—54 
szlavóniai fehér burgonya 42—44 Ser­
tészsír 25 kilós kánákhan brutto net­
tóért 1080—1100. Irányzat: gyenge. 
Forgalom: közepes.

KÜLFÖLDI TőZSOEZARLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7.50 

7.80, Prága 61.80—62.80. Berlin 5.60- 
5.67, London 215.

Zürich: Beograd 10, Párk 14 6t-1 
London 21.545, Newyork 430 egvne 
gyed, Brüsszel 73.42. Milánó 22.67. 
Amszterdam 238.30, Berlin 173.75, Bécs 
81.625, Prága 15.05. Varsó 81.75. Bu 
karost 3.25.
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A tennlfca és tudomány színvonalán áll a világszerte Ismert Ganz-féle villamos, nyer^° 
és szivógáz motor. Vezérképviselet Novlszád és környékére Gelb motor, villamos és rád

árúház, Novlszád, Kralja Petra II ul. 23.

Kasszalnró betörők kirabol 
fák a Lelbach tanyát

Százhúszezer dinárt vittek el - Csak tegnap délután 
fedezték fel a vasárnapéul történt betörést

A Báeskatopola közelében fekvő 
Lelbach szálláson vakmerő kasszaíuró 
'letörök garázdálkodtak a vasárnapról 
.étfőro virradó éjszaka. Lelbach Gyű- 
a a felesége (társaságában vasárnap 
;em tartózkodott a tanyán, hanem To­
tóidra rándult be. Hétfő délután fél 
; óra tájban érkeztek haza. Távollé- 
uik alatt a személyzet csak a lakás 
ülső szobáiban fordult meg, a belső 

termekben nem akadt dolga.
Amikor Lelbach Gyula ,és felesége 

hazaérkezésükkor a szobába léptek, 
megdöbbenéssel látták, hogy 

a Wertheim szekrényt négy helyen 
megfúrták s a tartalmát százhúsz­

ezer dinárt elrabolták.
Az első meglepetés után megáltepitot- 
i.4k, hogy a kasszafurást a vasárnap­
ról hétfőre virradó éjszaka követték 
el. tehát a. betörőknek bőséges idő

állott rendelkezésükre a meneküléshez. 
Az is kitűnt, hogy a betörők rendkí­
vül kényelmesen dolgoztak.

finom cigarettát szívtak,
a cigarettavégeket eldobálták a Wert- 
heim szekrény körül. Négy fúrót is a 
helyszínen hagytak a betörők, akik az 
ablakon át hatoltak a szobába és 
ugyancsak az ablakon át távoztak. 
Szinte megmagyarázhatatlan, hogy

a betörőket senki sem vette észre 
s a kutyák sem ugattak, pedig a 

tanyát nagyon sok kutya őrzi.
Lelbach Gyula feljelentésére a mai 

nap folyamán a szuboticai rendőrség 
nyomozó közegei érkeznek a tanyára 
és megkezdik a nyomozást a be'örök 
után, akik valószínűleg azonosak a 
néhány hét előtti topolai bankbetörés 
és pénztórfurás tetteseivel.

Hét halott szoknyás skót 
baka a Sion-hegy tövébenit*

Arab vérbosszú a házrobbantások miatt
.leruzsálemből jelentik: A Sion- 

hegyének tövében két agyonlőtt an­
gol katona holttestére akadtak. A 
szoknyás skót katonák fegyvertele­
nül voltak. A merénylők mindegyi­
ket négy revolverlövéssel ölték meg.
A meggyilkolt angol katonák nem 
voltak szolgálatban és szabadidejü­
ket sétára akarták felhasználni.

A merénylet elkövetésével két 
arab férfit gyanúsítanak, 

kiknek felkutatására azonnal na­
gyobb apparátust mozgósították. 
Szombaton reggelig nem sikerült a j 
gyanúsítottakat előkeriteni. Azt hi­
szik, hogy a két merénylő már el- i

hagyta Jeruzsálemet és valamelyik 
arab terrorista fészekben helyezte 
magát biztonságba.

Az angol hatóságok magasösszegü 
jutalmat tűztek ki a merénylők elő- 
keritésére. Azt hiszik, hogy a me­
rénylet bosszú müve. A meggyilkolt 
angol katonák ugyanis ahhoz a skót 
ezredhez tartoznak, amely Daharia 
városban megtorlásképpen felrobban 
tott számos arab házat. Mint emlé­
kezetes, két héttel ezelőtt Dahariá- 
ban arab terroristák felgyújtották a 
repülőteret és megtorlásul az an­
gol hatóságok elrendelték számos 
arab ház felrobbantását.

— Időjárás. Jugoszlávia nyugati 
felében derült, a keleti részeken vál­
tozékony idő volt, a folyók mentén 
és a völgyekben reggeli köddel. A 
hőmérséklet az egész országban csők 
kent. A legalacsonyabb hőmérséklet 
lTzsicén 2 fok, a legmagasabb Mosz- 
tárban 22 fok volt

I d ő j ósl ás : Nagyrészt derült 
idő várható, nappal kevés felhőzet­
tel. reggeli köddel. A hőmérséklet 
csökken.

— Egyházi hir. Brunner István 
plébánost Zmajevácról Lucsra he­
lyezték át, hasonló minőségben.

ünnepélyes keretek között felszen­
telték a bélyei uradalom uj palotáját. 
A bélyei uradalom már régóta nélkü­
lözte a vezérigazgatóság elhelyezésé­
re szolgáló épület hiányát. Azonban 
a Mboru után mindmáig nem sike­
rült a szükséges pénzt előteremteni. 
Sztojadinovics miniszterelnök egy bé­
lyei tartózkodása alatt meglátva az 
épület nagy szükségét azonnal lépése­
ket tett az épület felépítésére _ vonat­
kozóan. Hamarosan megkezdődtek a 
munkálatok, amelyek a napokban tel­
jesen befejeződtek s a palotát az 
igazgatóság rendelkezésére bocsátot­
tak. Az ünnepségen megjelent Letica 
Dusán pénzügyminiszter is. mint a 
kormány és a miniszterelnök kiküldöt­
te. A palota felépítése fölül négymillió 
dinárba került.

'Buliás PáZ, aulómehanikus
■ B. A. K. át re:t kaput»

él
Surján Juliska

ma tartják esküvőjüket a báciko- 
gradulei katolikus templomban

Tizenhárom kaukázusi Sztalin-merényíő
1933-ban rálőttek a vörös cárra,
1935-ben lekéstek a merényletről,
1937-ben — lőbelövik őket.«

Rigából jelentik: A kaukázusi 
Abkhazia kormányának tizenhá­
rom tagja ellen indított moszkvai 
per tárgyalása során kiderült, hogy 
két alkalommal is gyilkos merény­
letet akartak elkövetni Sztálin el­
len. Az összeesküvés élén Nastor 
Lakóba, az abkhaziai kormány el­
nöke állt, aki a merénylet tervé­
nek megnyerte a GPU kerületi fő­
nökét, a helyi milicla parancsno­
kát és azonkívül bekapcsolt a ter­
vezett akcióba még két határőrt is.

Amikor Sztálin 1933 nyarán a 
Fekete-tengeren hajókázott, Gag- 
rl közelében az összeesküvők lö­
völdöztek a hajóra, de a hajó oly 
gyorsan haladt és olyan messzire 
járt a parttól, hogy a lövések celt 
tévesztettek. A vád szerint Troc- 
kij, továbbá Pjatakov, a nemrég 
kivégzett nehézipari népbiztos és 
Radek, a jelenleg is börtönben ülő 
egykori népbiztos szintén bele vol­
tak keverve az összeesküvésbe.

Az összeesküvők 1935-ben újból

végre akarták hajtani tervüket, de 
ezúttal is kudarcot vallottak, mert 
későn érkeztek arra a helyre, me­
lyen Sztálin kíséretével együtt át­
vonult. A szovjet ügyészség töb­
bek közt még azzal is vádolja az 
összeesküvőket, hogy egy meg 
nem nevezett külállam védnöksége 
alatt független kapitalista államot 
akartak létesíteni. A vádlottak, 
mint már a moszkvai bíróságok 
előtt folyó tárgyalásokon szabály­
számba megy, valamennyien beis­
merték bűnösségüket. Nem kétsé­
ges, hogy mind a tizenhárom vád­
lottat halálra fogják Ítélni.

— Sztrájkolnak a zagrebi taxi­
sofőrök. A zagrebi autótaxi sofőrök 
szombaton sztrájkba léptek. Vasár­
nap tárgyalások kezdődtek a sofő­
rök és autótulajdonosok között, de 
ezek a tárgyalások megszakadtak, 
mert a taxitulajdonosok részben 
sztrájktörő sofőröket alkalmaztak, 
részben maguk vezetik gépkocsijai­
kat.

— Fényes esküvő Szentén. Fényes 
esküvő volt vasárnap délben a szen- 
tai Szent Antal templomban. Fe- 
renczi Ibi és Bachmann Miklós es­
küdtek egymásnak örök hűséget. A 
násznagyi tisztet Vámos János és dr 
Bilitzky Ferenc látták el. A templo­
mot zsúfolásig megtöltötték a nagy- 
tehetségü műkedvelő színésznő ba­
rátai és tisztelői, akik elhalmozták 
szerencsekivánataikkal az ifjú párt 
és az örömszülőket.
_ Gyilkosság Martonoson. Va­

sárnap este gyilkosság történt Mar­
tonoson. Dobó Géza martonosi föld­
mi vés összeszólalkozott Fekete La- 
jas martonosi napszámossal. Vesze­
kedés közben Dobó kést rántott elő 
és leszúrta Feketét. Martonosról je­
lentették az esetet a szuboticai 
ügyészségnek és vizsgálóbírónak, aki 
elrendelte a vizsgálatot, helyszíni 
szemlét és boncolást. A szuboticai 
törvényszéki bizottság kedden reg­
gel utazik ki Martonosra és ekkor 
ejtik meg a boncolást, valamint a
helyszíni szemlét is.

— Másodszor termett az alma Novi- 
szádon. Noviszádon, a Kralja Petra 
ulica 25. számú házban, ahol a város­
háza hivatalos helyiségei vannak az 
udvar aszfalttól mentes kis részein 
gyümölcsfák zöldéinek. Az udvarban 
levő almafa a rendes termésen kívül 
ősszel másodszor is virágzott és meg­
hozta a második termést is. A máso- 
dik almatermés almái valamivei ki- 
sebbok az első termésnél, de aki nem 
tudja, hogy ez a fa második idei ter­
mése, semmiről sem ismerné fel a 
természet e rendellenes játékának gvü 
roólcaét

Loznlcán felavatták 
a Vük Karadzsics kulttir- 

házaí
Nagy ünnepség között avatták fe! 

tegnap Loznicán Vük Karadzsics 
szülőhelyén a szerb irodalmi nyelv 
megalkotójáról elnevezett kulturhá- 
zat. Az ünnepségen a kormány ne­
vében Magarasevics közoktatásügyi 
miniszter beszélt és méltatta Vük 
Karadzsics érdemeit, egyúttal pedig 
elismeréssel nyilatkozott a loznícai 
Karadzsics közművelődési egyletről 
amely megalkotta a kulturházat 

-------- •---------
_ Esküvő. Rácz Jolánka Szuboti-

ca és Nikolics Alekszandar Novlszád 
november 9-én délelőtt tartják es­
küvőjüket Szuboticán a Szt. Teréz 
templomban.

— TEMERINI HÍREK. Az őszi or­
szágos vásár, november 21-én, va­
sárnap lesz. A vásárrá vészmentes 
helyről mindennemű jószág felhajt­
ható. A vásártér felé vezető uccában 
a kocsiutat most javítják és vásárig 
rendbe hozzák, úgy, hogy az őszi 
időben kocsival nehezen megközelít­
hető vásártérre a kocsik minden ve­
szély nélkül közlekedhetnek. — A 
Gazdakör a tél folyamán két tan fo­
lyamot rendez és pedig az elsőt 20 
éven aluli gazdaifjak részére, de­
cember 6-tól 23-ig, a másodikat pe­
dig 20 éven felüliek részére, január 
elején. Aki az ingyenes tanfolyamon 
részt akar venni, mar most jelent­
kezzen a Gazdakörben. — Az álla­
mi adóhivatal felhívja mindazokat a 
földműveseket, akik a második felévi 
adójukat s hátralékukat még nem 
fizették ki, hogy adótartozásukat 3 
napon belül rendezzék, mert a vég­
rehajtás megkezdődik. — A mull 
heti anyakönyvi kivonat szerint 
született 2 fiú gyermek. Meghaltak: 
Lócz Ilona 2 éves, Dúsa József 26 
napos és Móhr Pál 3 napos.

— BEZDÁNI HÍREK. A Jadran- 
szka Sztrazsa bezdáni szervezete kö­
szönetét mond a sajtónak, a néző- 
közönségnek, szereplőknek és mind­
azoknak, akik a multheti műsoros 
est sikeréhez hozzájárultak. — Az 
őszi országos vásárt november 15-én. 
hétfőn tartják meg Vészmentes 
helyről minden állat fejhajtható.
Az »Antonia« november 21-i bemu­
tatójára jegyek elővételben holnap­
tól kezdve kaphatók Tomasics Antal 
f üszerüzletében, naponta délután
2—7 óra között. — A pénteki hor­
gászversenyen az eredetileg bene­
vezett 25 induló közül csak tizen- 
ketten vettek részt, akik összesen 
70 kilót fogtak. A verseny győztesei 
Opra Jovan községi elnök és Birher 
Péter vendéglős holtversenyben. A 
versenyt társasvacsora és díjkiosztás 
követte.

— Az államnál foglalkoztatott ideig 
lenes napszámosnak állami alkalma­
zott felesége teljes fizetését kapja meg
A pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki, hogy ha az asszony, mint tisztvi 
seíői gyakornok, szerződéses tisztvise 
lő, tiszteletdíjas alkalmazott vagy na 
pi’dijas dolgozik, férje pedig napazá 
mos akkor az asszony teljes jármokat 
megkapja, ha a férjet csak ideig’enc- 
napszámosi minőségben alkalmazták 
Ha a férj azonban állandó vagy bosz- 
szabb ideig tartó munkára van alkal 
mazva mint napszámos, akkor ennek 
már állandó foglalkoztatási jellege 
van és ebben az esetben kevesebb fi 
zetést kap az állami alkalmazott fele 
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— SZTARIBECSEI HÍREK. Dcd.V. 
Tibor s*táribe< ós, a
Egyetem, orvosi- faku A-amA lm -v 
ja, sikerrel tette le íz orvosi dok • r 
:ust. — A sztár:becsei tényleges é> tar­
talékos tisztek december etoejéii. .zcr 
-ián este, nagyszabású tiszti bálát ren­
deznek, a volt Oentrál-szálló színház­
termében. A mulatság irér*. amelyen 
csak meghívóitok vehetnek részt, úgy 
Sztáribecsén, mint a környéken, nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. — A sztá- 
ribecsei Szerb Iparos Dalárda. Hadna- 
gyev Iszidor tanító, karnagy rendezé­
sében, november 21-ón este, színi elő- 
:ulá.st rendez. Szinrekerit! a „Rágalom"- 
-■Imii, 4 felvonásos népszínmű. — A 
-zt.íribecsei Testnevelésügyi t’gyosz- 

■ ily, felhívja a szülőket és munkaadó- 
ki'. hogy az IHM.. 1922., 1923.. 1924.. 
1025-ben született fiaikat, illetve alkal­
mazottaikat, november 10-től kezdve, 
jelentsék be az ügyosztályon. Re kell 
jelenteni a vidéki születésű ifjakat is.

A sziáribecsei postafőnők ség a pos­
it küldeményeknek a vasútra, illetve 

.« városba való szállítását, nyilvános 
rverésen kiadja. Az árverést novem­

ber 11-én. délelőtt 11 órakor tartják 
meg a községházán. — A sztáribecse: 
főgimnáziumban szülő: értekezletet kir­
óttak. Az értekezleten Zórics Nikola 

igazgató közölte a szülőkkel. hogy a 
tanulók az előmenetelben gyenge v:ed- 
ményt mutatnak fel. Ennek az oka: 
abban látja, hogy a szülők nem bán- 
’ ak kellő szigorúsággal » gyermekek- 
keli A diákok elsősorban tanulni köte­
lesek s csak azután gondolhatnak szó- 
■akozásra. A jövőben a tanulók csak a 
m nőikar engedélyével melleinek a 
moziba. Ezt a rendelkez -i .szigorúan 
ellenőrzik. Azzal fejezte be beszédét, 
hogy a szülők nemcsak élelmezni, de 
nevelni is kötelesek gyermekeiket. — 
\ sziáribecsei Katolikus Iparos Legény­

egylet tisztújító közgyűlés tartóit Pet­
rányi Ferenc apátplébános, egyházi el­
nök vezetésével. Az egyesület uj veze­
tősége az alábbiak szerint alakult meg: 
egyházi elnök Petrányi Ferenc apát-ke- 
iuléii esperes, világi elnök Táncos 1st- 
>.iii téglagyáros, alelnök Rauer István, 
háznagy Hu-szágh -Jenő. pénztáros Ko- 
\ ávs Sándor. I. dékán l-'öglein Károly, 
II. dékán Karácsonyi László, ifjúsági 
dékán Kádas Károly. !. zászlós Kovács 
Zol;án. II. zászlós Berna Ferenc, könyv­
áros PaVlók Gyula, szertáros Zimányi 
András, feliigyelöbizotlság: Sárvári Fe- 
i-ne. Kanos! Mihály és Kovács Gyula. 
. tlaszimány a páttoló v.gokbó': F"g- 
'ein Ferenc. Bálint József, Knecht La­
jos, Kolovics Lajos, Molnár Sándor, 
N.-tsy István, Oláh György, Sóti Fo­
ren«. Táborossv Józsi í ós Török l<t- 
, ín. fa rendes tagokból!: ifj. Lukács 
András. Ca&riy! Sándor, Juhász Gyula, 
Krss Imre, Knecht Ferenc. Martaiig* 
Gyula. Nagy Ernő. Sok Imre. Zavargó 
József és Zórád György. Vigalmi bi­
zottság. elnök- Körmöczy András lel­
kész. Sö:i Eercne. Rzvircscvics Sándor. 
Zavargó .József. Martolics Gyula. Kő­
vár* Gyula, Kardo= Ferenc. Bácskai 
László, Sárvári Ferenc. Zimányi And­
ris. Bauer István, Oláh György, Rit- 
ziiska Inéi, Müller Sári és Brankovics 
líózsika.

— Fchérnemflt akar csináltatni? 
Legelőször jöjjön hozzám! Hardi Eli- 
zabeta, Masartkova 8.

Munkássors. Jeges Bálint mora 
vicái mé-zárossegéd vasárnap délelőtt 
özvegy Sója BáPntné Üzletében, ahol 
e'kalmazisban állott. munkaközhen 
nagyobb busdarabot akart lekenni a 
vaskampóra, de közvetlenül az áll­
vány előtt olyan szerencsétlenül csú­
szott meg, hogy a kiálló vaskampó fel- 
hasította az orrát és a száját. A sú­
ly kan sérült fiatal segédet orvosike- 
ze’és aki, vették.

— Kipcton szappanmentes haj- 
szesz feloldja a fejbőr fölösleges 
zsírtartalmát, felszabadítja az eldu­
gult mirigyjáratokat, megöli a kárte­
vő baktériumokat, a vérkeringést fo­
kozza. ami által lehetővé válik a 
haj dús fejlődése Grossinger gyógy­
szertár, Novlszád.

í/^£(f(fcUVf sáq ___ 

i Uj tízparancsolat }
• A newyorki Hunter College olcsó tanfolyamot nyitott ,,az élet ABC.-jef
icímmel, fiatal lányok számára. A tanfolyam egyik előadója, Mrs. Katharine. 
jBleecker Meigs tizparancsolatot állított össze. Ezzel kezdik az első leckét Az, 
juj, lányok számára készült amerikai tízparancsolat a következőképpen szól:# 
! 1. Ne használj szagos pudert, szappan és viz helyett. (
J 2. Ne viselj feltűnő, rikító szinü ruhát. #
f 3. Ne használj annyi erős partomét, hogy erős férfiak elájuljanak ha*
«elmennek melletted.
* 4. Vigyázz arra, mit mendsz — a pletykát tartsd meg a magánéleted#
: számára. j
# 5. Szerelmeidet hivatalon kívül bnyolitsd le. jj
j 6. Ne ugorj fel az Íróasztaltól, mint egy tűzoltóié a trombitaszóra, ha el-,
t jön a 6 óra. }
; 7. Világosan egyszerűen és pontosan beszélj. j
I 8. Ne légy indulatos, se tulérzékeny. j
# 9. Alaposan végezd a munkádat. Ha valamit nem tudsz, ne restek! be-,
tvallani. (
\ 10. Ha a férfiak udvariasak hozzád a hivatalban, ne gondold, hogy sze-#
irelmesek is beléd. #

I.
»TUDJA-E ÖN. MI A NECRÖ? 

NEGRO A TOROK KÉMÉNY­
SEPRŐJE.«

Lehet, kedves reklámozó,
Hogy ön ezért engem megró,
De őszintén megvallom, hogy 
Nem tudom, hogy mi a Negró?

A torok kéményseprője«,
Jó, — s mit seper ki belőle?
A torkomban nincs füst s korom, 
Mert hisz én nem dohányzom,
S ha volna, — e seprő, kérném, 
Hogy’ seper olt, hol nincs kémény?

II.
WILLARD NICHOLS

feleségül vette ikertestvérének: 
Johnnak elvált jeleségét, John 
pedig házasságot kötött Willard 
elvált feleségével

Ikertestvérek házassága és 
Válása szintén kölcsönös, iker;
A válás náluk csak asszonycsere,
De nagy kérdés, hogy e cserén ki

[nyer?
FANYAR TÓBIÁS

*-**
— SZT ARAKANIZSAI HÍREK. A

vasárnap megtartott őszi vásárra az 
esős idő dacára is rengeteg ember ér­
kezel1. Nagy volt a forgalom a szabó 
és rőfös sátorokban. A jószág árak a 
vásáron nagyon jók voltak. Igás lovak, 
2—3000 dinárért keltek el. A szarvas­
marha kilója vágásra 3, 3.50 és négy- 
dinár volt. Hathetes malacok párja 
2—250 dinár voli. A tojás 1 dinárra 
emelkedett. — Az adóhivatal ismétel­
ten felszólítja a háztulajdonosokat., 
hogy házbérval’omá-ukat november el­
sejéig nyújtsák be.

Tuclfat-e ön ml a

NEGRÓ a torok kéményseprőié
— Női őszi cs telikabátok a leg­

újabb modellek, már kaphatók Fi­
scher J. cs Fia konfckciós üzletében 
Noviszádon.

— Mégeoyszer vészfék. A tv
Uj<ág megírta, hogy a múlt szomba­
ton ismeretlen egyén a Római Sán­
cok és Járok között meghúzta a szén­
iéi vonat vészfékét. Hétfő hajnalban a 
Széni a felöl jövő vonatnak szintén 
vészfékveszteglése volt Zsabuly és 
Goszpogyinci között. Ideje lenne már. 
hogy végére járjanak ezeknek a rossz 
tréfáknak. Az is lehet ugyan, hogy 
úgy történt, amint a vonatvezető 
mondotta: nem is kel! ezeket n vész­
fékeket meghúzni, kinyílnak maguktól 
is. Ezt látszik bizonyítani a hétfő haj­
nali eset is, mert a vészfék. biztosító- 
zsinege nem volt elszakadva. Illeté­
keseknek kellene valamit tenni ebben 
az ügyben, először is az utasok ideg­
zetére való tekintettel, másodszor pe­
dig azért, mert annyira megszokottá 
válhat, hogy akkor sem tulajdoníta­
nak majd neki semmi jelentőséget, 
amikor esetleg valóban a veszély kö­
vetkeztében hozza valaki működésbe.

— Kétszáztizennyolc mérnök ügvcl 
arra, hogy rádiónk tökéletes legyen. 
Orion vezérképviselete Noviszád, 
Gelb, Kr. Petra II. 23.

— Hatalmas cápát fogott egy ha­
lász — hálóval. Egy malo-les-bains-i 
halász ritka zsákmányt ejtett: egy 
hét méter hosszú és 300 kiló súlyú 
cápa akadt a hálójába.

Ha ketten csinálják ugyanazt — nem ugyanaz
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— Leleplezték a kétdináros gyft. 
rat. Grgurics Mijó szlovéniai szál. 
niazásu 32 esztendős kereskedősegéd 
és Peresics Joszip varazsdini szár- 
mazásu 22 esztendős mechanikus 
munka nélkül sétálgattak Noviszá­
don. Elhatározták, hogy kétdináro- 
sokat gyártanak, hogy igy jussanak 
pénzhez. Be is szerezték a meglehe­
tősen kezdetleges szerszámokat és 
egy Gyura nevű házmester lakásán 
berendezkedtek a pénzhamisításra. 
Mielőtt azonban hozzákezdhettek vol 
na a hamisításhoz, feljelentés alap- 
ján letartóztatták őket. Ügyüket 
most tárgyalta a noviszádi törvény­
szék Kosztunica hármas büntető ta­
nácsa. A vádat Kurbatfinszki Lyude- 
vit államügyész képviselte, Grguri- 
csot dr. Brichta István, Peresicset 
dr. Antonovics Nikola noviszádi ügy 
véd védte. A bizonyítási eljárás so­
rán a bíróság bcigazoltnak vette, 
hogy a pénzkészitésre szánt eszkö­
zök olyan kezdetlegesek voltak, 
hogy íorgalombahozásra alkalmas 
pénzt velők nem gyárthattak, s ép­
pen ezért a vádlottakat felmentette 
a pénzhamisítás vádja alól. Peresics 
Joszipot ezenkívül felségsértés miatt 
is vád alá helyezték Ebben az ügy­
ben Peresicset négyhónapi elzárásra 
Ítélték, de minthogy a vádlottak már 
hathónapja vizsgálati fogságban van­
nak, mindkettőjüket szabadlábra he­
lyezték.

— Repülő sorsjegyek darabja 10 
dinár. Sok értékes nyeremény. Hú­
zás december 12-én. Kérjen prospek­
tust ingyen. Gyetvai Lajos, Szubo- 
tica, Manojlovicseva 7.

svaicansKü sirbnh, sombor
„HELGA*, „VERA* dobozsajtok 
8Q$- Legjobb, legolcsóbb *WI

— Sikkasztással gyanúsítják a volt 
petrovgrádi árvaszéki ülnököt. Pl ica- 
grádról jelentik: A Petrovgrúdon szé­
kelő bánáti árvaszéken visszaéléseket 
lepleztek le. Nemrégen Szomborba he- 
lyeztók Pelrovgrádról Ángyéi les Száva 
úrvaszéki ülnököt. Eltávozása után hu 
vatalvizsgálatot tartottak és az iirva- 
pvnzekbcn hiányt állapítottak meg. 
Ezzel kapcsolatosan visszarendelték 
Angyelicset Petrovgrádra és sikkasz­
tás gyanúja alatt letartóztaiák. A hi­
ány összegét még nem állapították 
meg pontosan, az eddigi adatok sze­
rint 20.090 dinár hiányzik az árvapén- 
/•ckliól. Angyelicset a vizsgálóbíró ked­
den hallgatja ki és azután dönt to- 
\ ábbi sorsa felől, A letartóztatott át- 
\ aházi iilnük negyven éves, jogvég­
zett. ember, korábban Apatinban volt 
községi jegyző. Felesége Szomborban 
tanítónő. Letartóztatása nagy, feltűnést 
keltett.

— Bélrenyheség és rossz gyo­
mor, valamint dugulás okozta ét­
vágytalanság esetén használjuk az 
immár emberöltő óta ismert ter­
mészetes »Ferenc József« keserű- 
vizet. Számos esetben beigazoló­
dott, hogy a Ferenc József viz 
rendkívül hasznos háziszer olyan­
kor, ha a tápcsatornát kora reg­
gel sós hashajtóval óhatjuk át öb­
líteni.

Ogl. reg. S. br. 3047/34.
— Nem Fodor István kezdte a novi­

szádi kocsmai verekedést. Lapunk no­
vember t-i számiban megirluk, hogy 
Noviszádon a Lazarcvics uccai Prjics 
vendéglőben verekedés támadt, amely­
nek során Fodor István noviszTidi épí­
tési vállalkozó borral telt poharát Ra­
jos Sztánkó földműves arcába vágta. 
Fodor István annak megállapitásT ké­
ri. hogy a verekedést nem v kezthe, 
hanem Rajos Sztánkó. Fodor csak ön­
védelemből használta a poharát, ami­
kor a dulakodás közben hátulról ütés 
érte. Az ügyben egyébként folyik a 
vizsgálat, a verekedés részi vevői -z»- 
badlábori vannak.

tue -ÖÍ.4K
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A jugoszláviai cserkészszövetség vasárnapi 
közgyűlése után este ünnepélyes tábortűz 

volt a szombori Szloboáa szállóban

WV iw>.
•Hvt'*

\

A jugoszláviai 
vasárnap tartotta 
gyűlését a szombori városi színház 
ban. A közgyűlésen megjelentek 
Nedelykovics Sztanojc az országos 
szövetség elnöke, Mojszilovics ezre­
des a hadügyminiszter. Szlojadino- 
vics Milivoj gimnáziumi igazgató a 
közoktatásügyi, dr. Rebics Gyúró 
főszolgabíró a bán kiküldötte, dr. 
Tapavica Szima városelnök a cser­
kész ünnepség védnöke, valamint az 
ország összes cserkész kerületeinek 
kiküldöttei.

A közgyűlésen Nedelykovics Szta- 
noje elnökölt, aki a megnyitás után 
üdvözölte a megjelenteket. Indítvá­
nyára a közgyűlés hódoló táviratot 
intézett Őfelsége II. Petar királyhoz, 
üdvözlő táviratot a testnevelési mi­
niszterhez és bánhoz. Ezután tértek 
át a napirendre. Megválasztották a 
felhatalmazásokat megvizsgáló, a je­
lölő és költségvetést felülvizsgáló bi­
zottságot.

cserkészszövetség I jelenetek játszódtak le, mig végül 
évi rendes köz- j megválasztották az uj választmányt 

u~~ és felügyelő bizottságot.
Este ünnepi tábortűz volt a Szlo- 

boda szálló nagytermében. Dr. Tá­
bori Istvánná, dr. Kiss Lajos zongo­
ra kísérete mellett Schubert »Staend- 
chen«-jét, továbbá a >Pod penzse- 
rem« cimü dalt énekelte. Mozart 
F-dur szonátáját hegedűn Schoss- 
berger Irén adta elő, zongorán 
Schliffer Irén kisérte, Konsztantino- 
vics Radoje voj vöd inai népdalokat 
énekelt Sztanojevics Sztanojc kísé­
retével, ''A szerelem és gyűlölet« 
Mócs Ilus és Radojevics Koszta ad­
ták elő Sztolvicsics Alekszandar kí­
séretével. Sipion Ante és Matekics 
Mate szuboticai cserkészek gitárszá­
ma után balét következett, amelyet 
Dusanovics Jelka, Odobasics Ivánka, j 
Bauer Klára, Gromilovics Manci és 
Klála lejtettek.

I A nagy sikert aratott műsor után 
tánc volt, amely a kora hajnali órá-

Az amerikai lányok egyik legújabb sport-hobortja

Rövid sport/fiiét?

A
igvu I v -----J .....
délutáni közgyűlésen viharos I kig együtt tartotta a közönséget.

Futball- eredmén yeü j
MAGYARORSZÁG:
A második ligában a vasárnapi for­

duló után n. Csepel FC 17 ponttal ve­
zet a 16 pontos Salgótarján! III f előtt. 
Vasárnapi eredmények: SRIC—Simon- 
tr.rnya li:l. Tokodi ÜSC--Vac Ft' 3:1. 
Haladás—Alba Regia 4:2. Csepel—Vá­
ci Remény 0:0, Szolnoki MÁV Drogis­
ták 4:0, Diósgyőri VTK—Vasas 9:1. Er­
zsébet—Váci ÉF, 3:2.

AUSZTRIA:
A Rapid—Ausztria derbit, mint teg­

napi számunkban már jelentettük, a 
bécsi zöldfehérek 2:1 arányban nyer­
ték me.g a. Znhrcr. Adamek, Siroh e> 
Jerusa’em nélkül kiálló Ausztria ellen.
A mérkőzésnek 20.000 nézője volt. Gól- 
Vn-ök Binder és Probst (Rapid), illetve 
Sindelar. Az élcsoport, bajnoki sorrend­
je most: l. Rapid 13 ponttal, 2. Ausztria 
11 és 3. Vienna in ponttal.

DUBLIN:
Írország — Norvégia 3:3, válogatott 

mérkőzés, 25.000 néző.
CSEHSZLOVÁKIA:
A bolgár — csehszlovák mérkőzés 

miatt c-sak néhány barátságos és nem­
zetközi mérkőzést játszottak. Érdeke­
sebb eredmények: Brünnben Zsidenn-e 
- Floridsdof (Bécsi 7:2, Pozsonyban 
AVionor SC—Braliszlava 5:1 és^ Piosz- 
tejovban Prosztejov—Viktória Zsiskox 
3:0.

ROMÁNIA:
Uniroa Tricolor—Kinizsi 3:2, Phönix 

—Rapid 2:1, Victoria—Jiul 0:0, Nagy 
váradi AC—Olimpia 5:0. Juventus 
Gloria 5:1, Vénusz—Vulturi 2:0, Ripen 
sia—Drogos 8:1.

OLASZORSZÁG:
Fiorcntina — Liguria 3:1, Go.ogua 

Luccheso 3:0. Laíio— Juventus 1:1. l 
vor no—Napoli 1:0, AS Roma L’!

2:1, Genova—Amhrosiana 1:1. FC Mi- 
ián—Atlanta 3:0. Trtest ina—Bari 6.0.

FRANCIAORSZAG:
Sptc—Strasbourg 3:0, Roubaix—Lil- 
3:n, Soehaux—Red Star 1:0. Antibes 

_ReIis 1:2. Cannes—Racing Paris 2:2.
Metz—Rouen 1:1. Excelsior—Vn'enrien- 
ncs 1:0, Fives — Olimpique Marsed­
le 2:1.

Svájc csapata Magyarország ellen 
két játékos kivételével, ugyanaz tesz. 
amelyik múlt vasárnap döntetlenül 
végzett az olaszokkal. A valószínű ősz- 
szcállitás a következő: Bizzozero 
Minolli, Lehmann — Springer, Verna- 

>■; Lürtscher - Amadé. Wagner, 
nard, Walacek és G. Aebi.

Mon

A Szrpszkin-.ileticsi SK TRI Zvezde
barátságos mérkőzést, amelyet vasár­
napra terveztek Szrpszkimileticsen, a 
csúnya, esős idő miatt bizonytalan idő­
re elhalasztották. A rendező egyesület 
már szombaton lemondta a mérkőzést 
,s Így az a patináik el sem indultak.

F utba.l-rejtvény: lla !"
/-SK 7:2 ro veri a Voj\ - t, i Voj­
vodina viszont 7:2-re a Railnieskit ak­
kor a ZsSK mennyire veti ti R b öcs­

it? Felelet: a ZsSK kikap a Ráduics- 
kiiól 1:2 re. Itt n,t azt a vasárnapi mér­
kőzés igazolta.

A beográdi .-«szövetség V) csoport­
jában a zemuni Spárta vezet 13 pont- 
ta! a 10 pontos \ a z i - 11 idntoki
előtt. Utolsó helyen a Zemuni ASK 
vesztegel 1 ponttal.

141 gól esett eddig a jugoszláv liga 
őszi mérkőzésein. A góllövők élén Ya- 
lyarcvics (BSK) és II tree tllASk) all 
8—s góllal.

Délmagysrország válogatott csapatti. 
szombaton a svájci Baselben. vasárnap 
(miiig a franciaországi Rheims-ban ját-

k a kerületi válogatott ellen. A ma 
gyár ifjúsági válogatott pedig vasárnap 
ä magyar—svájci KK-mérközés előtt a 
csehszlovák ifjúsági válogatottal játszik 
az ttllői-uton.

A német magyar ököh vó verseny, 
a inelvet Kölnben rendeztek. -900 nezo 
előtt, a németek fölényes, 11:2 arányit 
-vőzelmével végződött. A magyar ver­

senyzők közül egyedül a légsulyu Po- 
dány -VŐ/,"itt. aki Énekes II- tartalékja- 

mt <zeve|>clt.

Hogy ÓH a bajnokság ?
NOVIÍZADI ALSZÖVETSeG:

1. Vojvodina
2. NAK
3. ZsSK
4. Hádnivski
5. Szloga 
ti. Grttüvaltszki 
7. Makkabi 
S. Marsva

SZUBOTICA:

I 1 35:13 1V
7 12 1 177« 10'
7 4 0 3 2«:tti s. 
7103 17:10 8
7 3 1 3 12:26 7
7 2 2 3 13:13 0
7 2 0 5 10:22 4
7 10 0 8:20 2

1. XsAK
2. Bácska 
2. Szlávia 
1. SzANI)
5. SzMTC
0. Zrinyszki 
7. Sport

0510 10:8 11 
1 o 1 21:0 s 

5311 10:7 7
ti 3 I 2 18:10 7
«204 7:15 t
0 0 2 4 5:28 2
« 0 1 5 0:22 1

ralevö mérközé': Bácska—Szla- 
via. november 1Ven).
PETROVGRÁDI ALSZÖVETSéG:

1. Borac á
2. Ottilies 5
3. Schwäbische 5
I. ZsSK 5
5. ltádnicski 5
ti. Vojvodina ■>

LIGA:
1. MASK 8
2. BSK 8
3. Hajdúk
4. Gragyanszki
5. HASz.K 8
ti. Szlávia
7. Jedinsztvó .
8. Jugoszlávia 
0. Lyultlyana

10. Konkordia
(Hátra van még az 

november 14-en: BSK 
dinsztvó—HASK, l.ragyt 
Konkordia—Szlávia és 
szlávia).

MAGYAR NEMZETI

gint

BIRKÓZÓK A SZŐNYEGEN »Ez nem járja komám mar me
nem borotválkoztál. Ennyi előnyt igazán nem adhatok.«

3.

Hungária
Ferencváros
Újpest.
Kispest 
Phöbus 
Elektromos 
Nemzeti 
Szürketaxi 
Törekvés 

, Szeged 
. Budafok 
. Budai ,.11“

'O
Bocskai
diáira van még 

vember 21., 28., dt

5 0 0 16:5 10
3 0 2 13:10 0
3 U 2 13:10 6
1 2 2 13:12 I
0 2 3 9:12 2
0 2 3 7:1« 2

6 1 1 21:0 13
0 1 1 27:12 13 
3 3 2 17:17 9
3 2 3 19:12 8
3 1 4 10:12 7 
3 1 4 10:13 7 
3 1 4 4:14 7
3 0 5 11:10 0
2 2 4 7:15 ti
2 0 6 11:29 4
utolsó forduló.

Lyublvana. >- 
it.nsz.ki—1)AS»K. 

Hajdúk—lugu-

BAJNOKSAG:
10 7 3 0 44:18 17 

(1 8 1 0 30:10 17 
10 6 2 2 35:15 II 
9 7 0 2 29:23 VI 
8521 21:10 12 
9 1 2 3 18:15 10 
S 1 2 2 23:23 1 0 
9 2 3 4 24:28 7 
II 3 1 5 20:24 7

Ili 3 1 6 10:21 7
9 3 1 5 16:23 7 

pi 1 2 7 16:2' I
9 1 n 8 11:88 2
9 0 0 9 7:29 0 

1 bajnoki forduló, 
member 5. és 12-én)

"
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Megszólalt a magyar nótafa
és hallatta csilingelő kacagó édes-bús dalait...

Zengö-hougó melódiák ringatták 
enyelgő r:sinusok vidították a noviszá- 
d [V. _ • Magyar Hatoskor vasárnap 
esti közönségét, amely áhítattal hall­
gat' 1 a magyarság örökszép nóta kin­
csét.

..Szerelem a magyarság dalaiban" 
címmel Magossy Antal szombori nyu­
galmazott f"'gimnáziumi tanár, a kivá­
ló nó’igyiijtó, tartott előadást. Bokré­
tába gyűjtötte a nép ajkáról ellesett 
gyönvörii nőj/ inkát és csoportosítva 
f rom lélektani elemezéssé 1 ismer'ette. 
Előadását nagyon hatásossá és kelle­
messé teMe a versek eredeti szövegé­
nek idézése, ameynek felolvasását 
Ez"ko!sy Géza cimbalomművész kitű­
nő iitéka festett alá.

Igaz' kiiltur este volt. Olyan, amc- 
I> :k n. I d- nkit egyformán gyönyörköd-
»FVlpat Mrt.r.árítwsri OS S 7 P f 0f ll Pt Í 3
falu nr'pe éppen úgy, mint a városi. Az 
az érzésünk támadt a jól ilgondo’t és 
kdütiően felépített nóta est én. liogv ép- 
penury, mint ahogyan ,.Gyöngvö«bok- 
réfánkv“ sikertilt vajdasági érte'nm- 
ben általánossá fenni és megszeret tét - 
IIi, épp.'nticv nótáinkkal is végig kel! 
j írni városainkat és falvai’kát. mert 
ezekből a mindent legyőző mogya-ság 
ifik - re árad.

őt a goss y előad isíhan i in népdal - 7 ' 
ve "él olvasta fel. amelyből százat ze 
révei kísértek és negyvenet énekkel 
ad’ak elő. az előadás közben.

A szombori énekesek kitűnő teljesít­
ménye ismert volt azelőtt is. mégis 
kul-uráli és fegyelmezett énekük meg­
lepet** volt számunkra. Az elsősig 
JS , h er Ernőt és a vele egyiváeu 
Kandier Nándort illet’' meg. Kellemes 
orgánumuk és k-'-zvetlcn élőid' modo­
ruk egyszerre meghődilolta a közönsé­
gei Kellerné Illés Vilma és Kreszta 
Lus szintén jó tudással sz-uepeitek A

szerűségére iellemző, hogy olyan sok 
h- vre hÍvják őke-t vendégszereplésre, 
hogy már már alig tudnak eleget ten­
ni a sok kedves meghívásnak. A Gyön­
gy -hokreta tagjai nem ismernek fá- 
iadságot é$ Igyekszenek legjobb tudá­
sukkal eleget tenni az invitálásoknak, 
hogy páratlan szépségű táncaikkal 
gyönyörködtessék a közeli és távolai)
I i vidékek köBőnségét.

'Ltom haton, november 13-án a m'vi-

A küllőid, ót hazatért Brodszky 
Miklós mondja:

— Párisból jövök, ahol befe­
jeztem uj operettem, a Dinasztia 
muzsikájának megkomponálását. 
Amikor ez év májusában a Koro­
názási revüm százegynéhánv elő­
adása után elutaztam Londonból, 
megállapodtam az Amerikába uta 
zó Cochrannal, hogy a jövő sze- 
zónra operettet Írok valamelyik 
színháza számára. Egyeiéin angol 
szerzőtől sem kaptunk azonban 
olyan librettót, amely a! « ’más 
lett volna. Ekkor jelentkezett egy

tó ugyancsak gyönyörködtette dalaival 
hallgatóit. Kovács Gyula és liiir:ner 
István ugylátszik az időjárás szeszé­
lyessége miatt nem voltak diszponál­
va, miért is képességeiket teljes egé­
szében nem mutathatták be.

Szokolay Géza cimbalom .játékává!, 
halk és finom zenéjével Magossy elő­
adását nagyon szerencsésen egészítet­
te ki. Általában ezt a szombori 
együttest igen jónak tartjuk.

De rá kell mulatnunk, hogy a túl­
ságos jóakarat, a sokat adni akarás 
most is mint nagyon sok esetben, kel­
lemetlen helyzeteket teremt. A két 
őróra tervezett előadás köze! négy 
órát vett igénybe és annak ellenére, 
hogy érdekes és szivet gyönyörködte­
tő volt, a közönség teljesen be'efá- 
radt. A közönség rossz szokása is igen 
bántó, hogy a hirdetett félkilenc óra 
helyett negyven perces késéssel érkez­
tek és a jóakarata rendezőség — saj­
nos. mint általában szokás itt nálunk 
a Vajdaságban — nyugodtan várako­
zott, a pontosan megjelentek rovására 
Itt volna már az ideje, hogy ezt a 
..vidéki“ szokást kulturelőadésaii.kon 
elhagyjuk és a hirde'ett időben a 
termet lezárjuk. Egy két kísérlet után 
a közönség rászokna a pontos megje­
lenésre.

Egyébként a k ült ürest lefolyása a 
következő volt: A kör dalárdája Szed­
resek Lajos karnagy vezényletével 
üdvözlő dalt énekelt. Utána Recske- 
házv Sándor, a kör nMröke köszön­
tötte meleg szavakkal n szomho-i ven­
dégeket. Szünet közben ugyancsak 
Beeskeházy alelnök Magossy tanárnak 
babérkoszorút, a hö'gyeknek pedig vi­
rágcsokrokat nyújtott át. megköszön­
ve a szép estért való fáradozásukat.

A rendezés munkájáért Beeskeházy 
Sándor és Rndosevics Sándor érde­
meit külön ki kell emelni.

vibászi Keresztes Ifjak rendeznek kul- 
lurestét a Tábori féle vasúti vendég­
lőben. Az estélyre meghívták a Bok­
rétát, amely a kedves meghívást elfo­
gadta s szonihalon ellátogat Vrbászra 
A táncokhoz ismertető és magvatázó 
előadást Andrée Dezső, a Reggeli Új­
ság szerkesztője tart.

A páratlan szépségeket Ígérő est 
iránt nemcsak Vrbászon, de a környé- 

I ken is hatalmas érdeklőd' -'"Ivánul.

fiatal magyar. \’ári P.j 
— Őszintén megvallom, nem 

volt sok bizalmam hozzá, a köny­
vet négy napig olvasatlanul hever 
tettem éjjeliszekrényemen, ki gon 
dőlt volna arra, hogy száz ismert 
külföldi iró darabja után egy is­
meretlen magyar szerző szöveg­
könyve lesz az, amit az egész vi­
lágon hiába kerestem. Augusztus­
ban megbetegedtem és orvosi ta­
nácsra néhány napig nem hagy­
hattam el lakásomat. Amikor már 
minden detektivregényt felemész­
tettem, elővettem Vári Pál Dinasz

tia cimü kéziratát és átlapoztam. 
Hajnali három órakor olvastam 
el egy szuszra harmadszor, mert 
először nem hittem a szememnek. 
Háromkor telefonáltam Váriért, 
négykor nálam volt, reggelig meg 
komponáltam a két legfontosabb 
számot és tizenegy órakor dél­
előtt Marton Sándornál megkö­
töttük a szerződést. Azonnal ká­
beleztünk Cochrannak és most 
Párisban megállapodtam Lehman 
igazgatóval hogy a londoni pre­
mier után 6 hozza ki uj operette­
met Eric Charell, a Fehér ló és a 
Táncoló kongresszus világhírű 
rendezőjének produkciójában.

— Marton Sándor révén érte­
sült a Magyar Színház igazgatósá­
ga készülő darabomról és felkér­
tek, engedjem át uj operettem ős­
bemutató jogát az uj Andrássv 
Színháznak karácsonyra. Másnap 
már kábeleztem Cochrannak, hogy 
engedje át a világbemutató jo­
gát Budapestnek. Az engedély- 
tegnap megérkezett és így most 
már semmi akadálya sincs, hogy 
a Dinasztia karácsonykor szinre- 
kerülhessen. Operettem kedvéért 
végétért és béküléssel fejeződött 
be Honthy Hanna és a Magyar 
Színház igazgatósága közötti dif­
ferencia. Honthy játssza ugyanis 
a primadonnaszerepet. Hosszú szü 
net után most újra összekerültünk 
Honthyval, aki néhány évvel ez­
előtt kétszázszor játszotta a Szö­
kik az asszony cimü operettemet 
és százötvenszer az Első tavaszt.

— És már most boldogan és 
drukkolva várom a pesti p re mi ért 
annál is inkább, mert ha a pesti 
publikum előtt sikerünk lesz, ak­
kor nem érhet meglepetés sehol a 
világon. Aki itthon jól vizsgázik, 
az mindenütt megállja a helyét. 
És egy pesti zeneszerző füle szá­
mára a pesti taps a legszebb mu­
zsika!

; Kitünően sikerült a novi- 
szddi Hasirat? 
Hangversenye

Vasárnap este zaj'ott ,e a ..Has'rah“ 
noviszádi dalárda ezévi eiső nyilvános 
hangversenye, amelyen, mint vendég 
részt vett a beo.gr'di „Jevrejszko Pe- 
vacsko Drustvo“ is 75 tagú vegyes 
dalárdájával. Műsoron zsidó táigyu 
kompozíciókon kívül jugoszláv szer­
zők darabjai is szerepeltek. A közön­
ség. mely z-uffolásig megtöltötte a 
zsidó kulturhaz nagytermét, nem csa­
latkozott várakozásában, mert mind­
két dalárda tudásának teliességét mu­
tatta be 100 százalékos siker mellett. 
Ivan Brczovsek, a beográdiak karna- 

j gya nagv-zerü hanganyag felett, ren- 
! ítélkezik = biztos kézben tartotta a 
t dalárda \ • • étét A novi-ztdi Ha-

sirah" iiat.v.'-r.yaga tömör és egyönte­
tű. Beír .'nrr/'k: .jrnagy különösen sa­
ját kompozeY'iva aratott óriási sikert 
es, a 35 tagú dalárda teljesítményét 
minden vonatkozásban, de különösen 
az érzéssel teljes leheletfinoms.igu pi- 
ánókban a maximumban hozta ki. 
Egyébként most iemét beigazolódott, 
hogy mennyi zenekedvelő ember van 
Noviszádon, mert a zsidó Ku'turház 
nagyterme ezúttal is szűknek bizo­
nyult. A hangverseny titán bankett 
és reggelig tartó tánc volt.

*
A „Knez Namcsznik Pávle“ szerb 

nemzeti színház ma esti műsorán In- 
dig Otto ..Ember a hid alatt“ cimü 
színmüve szerepel. Indien ok ezt az 
ismert színdarabját szerb változatban 
ma este játszik először NoviszAdon. A 
szereposztás a legkitűnőbb, jegyek 
elővételben a „Szlávia“ könyvkeres­
kedésben szerezhetők be.

Aki Greta Garbót 
táncolni tanította

(Hollywood, november). Elea­
nor Powell, a Metro világhírű tán 
cos sztárja, a mindenkori Broad­
way Melody primadonnája érde­
kes cikket irt a Photoplay legu- 
jabb számába arról, hozván kell 
es hogyan lehet »odahaza« elsajá­
títani a táncművészetek

Ezt írja Eleanor Powell többek 
között:

— Körülbelül tízezerre tehető 
azoknak a száma, akiket a sztepp 
tánc alapelemeire megtanítottam. 
Garbo is az én öltözőmben tanult 
(anélkül, hogy tudását gyakorlati- 
lag is gyümölcsöztette volna), de 
kis szülésznő koromban tanítot­
tam hotelboyokat és szobalányo­
kat is és még most is fellépek né­
ha vasárnap délelőttönként egy 
losangelesi színházban nyilvános 
táncoktatás céljából.

— Minden egészséges ember 
tud táncolni. Mindenki, ahogy 
mondják — táncra született. Á 
fiatal lányok számára mindeneset­
re összeállítottam a tízparancsola­
tot a tánc magasabb tudományá­
nak elsajátítására. És jó, ha ezt 
mind többen gyakorolják, mert

a sztepp az é’-'övőm és az
optimizmus kifejezője és fej­

lesztője.
A tízparancsolat a következő­

képpen hangzik:
1. Gyakran járj moziba, ha re- 

vüfilmet játszanak, hogy lásd, ho­
gyan táncolnak a görlök.

2. Hallgass zenét — mindenfaj­
tát —, hogy a különböző ritmu­
sokat megismerd.

3. Találj ki magadtól különbö­
ző táncfigurákat.

4. Soha ne nézz táncközben a 
lábadt a.

5. Kényelmes és jólszabott cipő­
ket hordj.

6. Ügyelj tested vonalaira és el­
lenőrizd súlyodat.

7. Tánc közben helyezz egy 
könyvet a fejedre — a testtartás 
végett.

8. Igen hasznosak a lélegzőgya­
korlatok — gyakorold azokat!

9. Tízperces testgyakorlással és 
zenével kezdd napodat.

10. Sose mulaszd el az alkalmat 
a táncra!

*
Kiadjál.• Jean Harlow 

naplóját
(Hollywood, október hő.) A gyorsan 

felejtő és mindig uj szenzációkra éhes 
kaliforniai filmváros egy-kéf napra 
most megint csak Jean Har'owro,. a 
tragikus hirtelenséggel elhunyt szőke 
fi.msztárról beszél, akinek hala óba 
nem irren tudnak belenyugodni. Az ui 
..esemény", amely Jean Harlow-t újra 
a közérdeklődés homlokterébe állítja, 
az a hír. amely szerint megtalálták és 
édesanyjának engedélyével kiadják 
Jean Harlow naplóját. A napló állító­
lag igen érdekes és intim részleteket 
tartalmaz, a hollywoodi filmváros éle­
téből rengetegen szerepelnek benne s 
sokan —

nein a leghizelgöbb beállításban...
A másik „esemény“ az az. árverés 

volt, amely a santaanitai lóversenyt«* 
egyik boxjában zajlott le, ahol Kala­
pács alá hocsájtotlák Jean HaroW 
Saratoga nevű versenylovát. Jeen Mar­
low Saratoga cimü utolsó és később 
rluhlőzzel befejezett filmjének első for­
gatási napján kapta a |tompád v,’r" 
senypari-pát gyára, a Metro eg> ik ga-

w" lezádi énekesek közül Szűk óla Ka-

---------------*-*•*--------------

Szombaton Vrbászon vendégszerepel 
a bogoj'evói Gyöngy ösbokréta

A bőgőjev.'ii (íyöngyósbokréta nép

------------- -----------------------

Az ui Brodszkv-ocerett
szővepkönvvét esv data rnasyar 

librettista ina
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,,-g producerétől, emlékezésül arra,
' ' a film, amelyet persze nem ter- 
“elt'ek Jean Harlow végső produkció­
ik _ lóversenymiliőben játszódik 
g^rt kapta azután a ló a Saratoga

^T'négylábu Saratogát az árverésen 
Jean Harlow utolsó filmjének féififő- 
szereplője: Clark Gable vette meg — 
hatezer dollárért.

Az „Utolsó Verebély lány" 
a szuboticai Olvasókörben

X szuboticai Magyar Olvasókör szi- 
nészgárdAja szombaton este opereitbe- 
•nutatót tartott. Bemutató előadásra a 
«inéizeink négy heti gondos és szor- 
„a)nv,s munkája utón került sor, de 
Lgérte a fáradságot, mert munkájú- 
kát” siker koronázta. A bemutató elő­
adás' iránt nagy érdeklődés nyilvánult 
me„ és zsúfolt ház előtt játszottak a 
színészek. A kitünően sikerült vígjá­
ték a János előadása után joggá' vár- 
ia ’a közönség az operettbemutató si­
kerét ami nem is maradt el. Az ope­
rett szereplői közül, a szinészgirda 
szinejaván kívül az uj műkedvelők is 
hozzájárultak ahhoz, hogy a bemutató 
előadást, sikerre vigyék. Külön meg 
kell dicsérnünk a rendezőséget, ami­
ért az uj, de kitünően bevált dzsesz- 
zenekart szerepeltette.

Az uj darabban három uj műkedve­
lőt avatott tagjai közé a színtársulat.
\z Olvasókör szinházkedvelő közön­
sége nagy tetszéssel fogadta az uj 
szereplők játékát és hálás tapsaival 
jutalmazta sikerült jeleneteit. Az uj 
szereplők közül elsősorban Schwalb 
Miklós játéka hozott nagy meg epe- 
tést. Ez a műkedvelő első szereplése 
alkalmával mindjárt nagy szerepben 
lépett a nyilvánosság elé. Jó hallasa 
te hangja van, táncolni is tud. de já­
téka merev, kevés a mozgás. Hálás 
szerepében sok tapsot aratott. V gyes 
rendező keze alatt tehetséges színész 
válhatik belőle. Szalma Erzsiké az 
utolsó felvonásban nőtt a közönség 
«Ivéhez, bájos jelenség. Jó hangja 
van és jól táncol. A szinészgárda har­
madik számú újonca M. Lévay Médi 
volt, aki ügyes műkedvelőnek bizo­
nyult. Az első percek lámpalázának 
leküzdése után voltok egész jó jelene­
tei. Nagy Ígérete színjátszásunknak.

A színész együttes minden tagja 
kitett magáért. Garay Béla ismételten 
bebizonyította, hogy jó színész. Raez- 
kó Ilonkáról, Szabó Mártonról, Kőhal­
mi Pálról és Keresztesi Sándorról újat 
nem Írhatunk, a szokott jók voltak, a 
közönség lelkesen és sokat megtapsol­
ta jeleneteiket.

A szinészgárda tagjai közül külön 
meg kell emlékeznünk Kelemen Man­
ciről, aki a szombati bemutatón „be­
futott". Kitűnő alakításával, jól sike­
rűit táncaival és énekszámaival meg­
hódította a közönséget. Rutinirozott és 
lendületes játékával magával ragadta 
újonctársait is. Várhegyi János a vi­
déki nagybácsi szerepében nyújtott ki­
tűnő alakítást. Jó színész. Kár, hogy 
a színház vezetősége csak ritkán sze­
repelteti, nagy erőssége és értékes 
tagja színjátszásunknak.

A kitünően sikerült operettelőadás 
ért Szabó Márton rendezőt illeti a di 
csérét, A zenekart Kampós Etelka ve
zé nyelte. .—r. d —

A szuboticai Legényegylet volt mű­
kedvelőinek jubileuma. A szuboticai 
Katolikus Legényegylet volt mükedve- 
!öi még ebben a hónapban megrende­
zik 10 és 15 éves jubileumi évfordulo- 
ukai. Az évforduló alkalmával színre 
hozzák az Iglói diákok cimü szinjáté- 
;ot a Magyar Olvasókör színpadim. 
Úgyszintén a Magyar Olvasókörben 
rendezik évfordulói vacsorájukat is. A 
rendezőség ezúton is felkéri a Katoli­
kus Legényegylet volt műkedvelőit, 
hogy minél nagyobb számban jelenje­
nek meg az évfordulón. Jelentkezni 
ehet Szed Iák I»ajos rendezőnél.

KÖyQAZ PASÁOi

Az idei év első felében az állami be­
vételek 6.60 százalékkal emelkedtek 

a tavalyihoz viszonyítva
az előirányzottnál 446.9 millió 
dinárral kevesebbet adtak ki. 
Ily módon az idei költségvetési 
év első hat hónapjában a bevé­
telek 622.8 millió dinárral ha­

ladták meg a kiadásokat.

Az 1937-1938. költségvetési év el­
ső felében a költségvetésileg elő­
irányzott bevételek összege 5.455.0 
millió dinár volt, amivel szemben 
5.630.9 millió dinár folyt be, vagyis 

175.9 millió dinárral több, mint 
amennyit előirányoztak.

Az előirányzott kiadások összege 
5.445.0 millió dinár volt, amivel 
szemben csak 5.008.1 millió dinár 
volt a tényleges kiadás, úgy, hogy

Az alábbi kimutatás azt mutatja, 
hogyan folytak be az állami bevé­
telek az idei és tavalyi költségvetési 
év első felében és mennyivel több 
folyt be az idén, mint tavaly

Egyenes adók 1937-38 1936-37
Általános egyenes adó 77,9 692,8
külön adók 422,4 312,1
rendkívüli adók 72,0 59,6

Közvetett adók
Fogyasztási adók 449,5 426.1
Illetékek 580,4 507,8
Vámok 515,3 362,0
Monopol jövedelem 1039,4 964.7
Különféle bevételek 45,1 31,6

4 85,1 
4110,3 

12,4+

Állami gazdaság
Közoktatásügyi minisztérium 
Pénzügyminisztérium 
Közlekedési minisztérium 
Postaügyi minisztérium 
Földmivelési minisztérium 
Erdő minisztérium 
Népjóléti minisztérium_____

Az állami üzemek közül csak há­
rom jövedelmezett kevesebbet a 

tavalyinál: az állami cukorgyár 6.3, 
a tengerészeti hajózás igazgatósága

15.3 
74,7

1180,4
247,7

2,0
192,2

16.3 
5630

15,2
74,4

1005.1
220.5

1,6
141,8

11,1
4826,8

4- 23,4 
+ 72,5 
+ 153,3 
+ 74,7 
+ 13,5

+ 0,1 
1 0,3
+ 175,3 
+ 27,2 
+ 0,4
+ 50,4 
+ 5,2

" + 804,1

3.0 és folyamhajózási igazgatóság 3.6 
millió dinárral kevesebb jövedelmet 
mutatott ki, mint az 1936-1937. év 
első felében

55 millió siUingnyi követelése halmo­
zódott fel Ausztriának Németországgal

szemben
Negyven százalékkal csökkentik az osztrák exportot

kozik Németországgal szemben, ame-Bécsböl jelentik: Az osztrák köz- 
gazdasági életet nagyjelentőségű in­
tézkedés tartja izgalomban.

Az Ausztria és Németország kö­
zötti kliringszámolás Ausztria javá­
ra kereken

55 millió sillinget
mutat ki. Az osztrák közgazdasági 
körök ezt a jelenséget rendkívül ne­
hezen tudják megmagyarázni.

Az osztrák külkereskedelem Né­
metországgal szemben határozottan 
igen passzív, a német birodalmi ide­
genforgalom pedig Ausztria felé 
olyan rendkívül kicsiny, hogy a ke­
reskedelmi mérleg nagy deficitjének 
kiegyenlítése ezen az utón nem lat­
szik lehetségesnek. A szakkorok a 
kliringnek ezt a nagy passzívumát 
ugv magyarázzák, hogy esetleg olyan 

! áruk esnek a Wiring terhére, ame­
lyek

Ausztria közvetítésével jutnak 
Németországba,

de tulajdonképpen nem osztrák ere­
detűek. , , ..... .. _

Az osztrák szakköröket különösen 
az a lehetőség nyugtalanította, hogy 
ez az 55 millió sillinget kitevő osz- 
szeg, amely Ausztria javára mutat-

Svájc védekezik a külföldi tőke be- 
özönlése ellen. Berni jelentés »érints 
külföldi tőke továbbra is öwmlik Svájc­
ba. Emiatt a svájci nemzeti bank é. 
a nagyobb pénzintézetek megallapod-

lyet tehát Ausztria Németországon 
követel,

a legközelebbi időben még emel­
kedni

fog. Ennek következtében az utolsó 
időben Németország és Ausztria kö­
zött megbeszélések folytak arra néz­
ve miképpen lehetne az osztrák kö­
vetelések további emelkedését elke­
rülni. Miután a kereskedelmi szer­
ződés ezév december végén jár le és 
a megbeszéléseket csak december­
ben kezdik meg, az osztrák kormány 
egyelőre abban állapodott meg Né­
metországgal, hogy

az osztrák szállításokat Német­
ország felé átmenetileg mintegy 

40 százalékkal csökkenteni
fogják.

Az osztrák kormány is, a német 
kormány is igyekszik

közös megegyezéssel a kliring- 
ben Ausztria javára mutatkozó 
55 millió sillinget kiegyenlíteni 

és a jövöre olyan megállapodást lé­
tesíteni, amely az osztrák érdekeltek 
károsodása nélkül teljes egyensúly­
ban tartja a kliringet a két ország 
között.

lak abban, hogy svájci frankra szóló 
külföldi látletét-ek után többé nem fi­
zetnek kamatot és nem fogadnak el 
megőrzésre sem külföldi betéteket

Megalakult a „Vojvodina" méhész­
szövetkezet. Vasárnap tartotta alakuló 
gyűlését Noviszádon a „Vojvodina 
méhész szövetkezet körülbelül száz 
méhész részvételével. A báni igazga­
tóságot Orlics Milán és I-ebhertz Ru­
dolf, a báni hivatal méhészeti oszt'- 
lyának elnöke, illetve referense kép 
viselték. A gyűlés elnökévé Szepero- 
vác Kosztát választották, akinek 
nők le te alatt azután megválasztottak 
az igazgatótanácsot, a felügyelő bízott 
qágot és a szerkesztőbizottságot A
gyűlésen Lebhertz referens a szövet- 
kezet megalakulása feletti örömének 
adott kifejezést. A bánság egy régi 
óhaja teljesedett be ezzel, mondotta 
mert igy lehetővé vált, hogy közeleb­
bi kapcsolatot teremtsenek a méhé­
szekkel és segítségükre lehessenek a 
méhészetet érintő főbb feladatok meg 
oldásában.

A bükkfa-karte! hírét nem fogadták 
kedvezően Angliában. Megírtuk, hogy 
Jugoszlávia, Románia. Csehszlovákia 
is Lengyelország megbízottat e hé 11 
én Béc-sben megbeszélésre jönnek ősz- 
szó hogy megalakítsák a bükkfa kar- 
telt. Londonban igen nagy megütkö­
zést váltott ki ennek hire, mert Ang 
iia állandóan küzd az ellen, hogy a 
nyers anyagok árát mesterségesen 
felemeljék. Anglia a hajógyártásra 
nagymennyiségű bükkfát vásárol és 
ezért érinti kellemetlenül a fa arak 
várható újabb emelkedése. Angliában 
íz a nézet, hosv a bükkfa mai ura 
men kedvező a termelőkre nézve, sőt 
a mai általános árcsökkenésre való 
tekintettel csökkenteni és nem emelni 
kellene a bükkfa árát.

Brazília leszállította a kávé kiviteli 
vámját. A brazíliai kormány a kávé 
kiviteli vámját 45 milreiszről 11-25 
milreiszre szállította le. Brazília kor 
mányának azért kellett leszállítom a 
kávé kiviteli vámját, mert 1934 1935
és mi években folyton növekedett a 
kávétermés, mig a kávé kivitel állan­
dóan csökkent. A brazíliai kiviteli vám 
csökkenése következtében a kévé ára 
csökkent a világpiacokon. így New 
vorkban ion ponttal. Le Havrcbaii 20 
frankkal esett a kávé ara >0 kiW 
zsákokként.

Az Egyesült Államok megkezdték » 
kukorica kivitelét. Németország az 
utóbbi napokban nagymennyiségű ku 
koricát vásárolt az Egyesült Államok 
kikötőiben. Amerika igy megkezdte a 
kukorica kivitelt, aminek következte 
len a rotterdami tőzsdén a kukorica 
eddigi szilárdsága kissé meggyen aült 
Argentina az uj termésig nem szállít 
hat külföldre nagyobb mennyiségű 
kukoricát, mert kiviteli feleslege őse 
kélv. Délafrika konkurenciája is gyen 
ge. Rotterdami vélemény szerint a ku 
korica helyzete a világpiacon váltó 
zatlan marad, mivel az Egyesült Álla 
mok megindult kivitele véget vetett a 
kukorica, előbbi hossz irányzatának.

Németország autógyárainak terme 
lése. Németországban az idei év első 
kilenc hónapjában 382.466 gépkocsit és 
tehergépkocsit gyártottak a múlt óv 
első kilenc hónapjának 359.191 kocsi 
jíval szemben. Az idén 197.234 koc.s- 
adtok el a tavalyi 361.728 kocsivá' 
szemben.

MEGNYUGTATÁS

Egy könnyenhivß ember elment a 
falu papjához és elmeséli, hogy ör­
dögöt látott.

— Hol látta kend? — kérdi a pap
_ Mikor a templom mellett el­

mentem, ott láttam a falon.
_ S milyen alakban jelent meg?
_ Éppen, mint egy nagy szamár

— volt a válasz.
_ Menjen szépen haza és ne be­

szélje el senkinek — mondá a pap 
_( mert nyulszivü ember, aki a sa­
ját árnyékától ijed meg.
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Oly egyszerű és magától érte­
tődő dolog volt ez, ahogy a fog­
lyok szépen előre kitervelték.

Mi van ezen nem sikerülni va- 
1 ó ?

Legfeljebb pénzbe fog kerülni. 
Legfeljebb több pénzbe, amennyi­
re számítottak.

No — és? Majd összeállnak, az­
tán kalákába mennek haza, no bi­
zony.

Mihállyal persze máskép áll a 
dolog. Égy kis időbe eltart még, 
amig Mihály hazakerülhet. Amig 
az úrnőt elfuvarozza Szibériába 
— no nem a harmadik állomás 
innen, hiszen jól tudja — aztán 
\ isszafclé fordítja a szekere rud- 
ját, ha lehet: errefelé, mert Ma­
kár nagyon szeretne hallani az 
úrnő felöl, hogy hogyan érkezett 
meg és hogy szívesen látták-e ott 
a rokonok, szóval mindent — az­
tán végre megindulhat hazafelé 
ő is.

Éppen időre. M ingyárt neki lóg­
hat a munkának, nem késett cl 
semmitől.

Jaj — megvan a dinnyemag? 
meg, meg. Ott lapul a rukzak- 
zscbben, a vörös propagandaira­
tok mellett. A fiuknak is mindnek 
ott a vörös reklám a zsebében. 
Ki tudja, mire lesz még jó az 
utón?

Hogy a munkájával elkészült, 
mégegyszer szemlét tartott a 
poggyász felett; kinézett az őr­
séghez is, aztán lefeküdt a szalma 
priccsre a konyhában, utoljára.

Ezen a priccsen aludt mindig 
szegény Jóska ... Miért-miért 
nem, a muszkák kiszórták az is­
tállóból, a pokrócokkal együtt. 
Vzért mégis megpörkölödött ki­
csit . .. Csak nem veszíti az égés­
szagot ...

Hej, édes-egy Istenem! De jó 
is. lesz már fülemüledanás, széna- 
illatú éjszakákon a pászkándi ám- 
bituson odakiinn aludni s kélkéz- 
re támasztott fejjel, égre néző 
szemmel a hazai csillagokban vá­
logatni; de jó is lesz már, édes- 
egv Istenem ...

S úgy elaludt egy perc alatt, 
olyan mélyen, mintha csak a pász 
kándi biró, Arató Péter apám- 
uram szellös tornácán horkolna.

Koppal. M a ébredt. Valami köp 
pant.

Féllábba! még odaát volt az 
álomvilágban, ösztöne működött 
csak s ez az ösztön parancsolta, 
hogy kinyújtott kézzel talpra- 
szökjön. Mikor aztán a kinyújtott 
keze valakibe beleakadt, már meg 
is ragadta vasmarkával.

Elhaló, gyönge kis jajj...
A villanyzseblámpa felesettinte11 

fénye a Jelena Andrcjevna éjjeli­
ruhás alakján szégyenkezett. A 
padlón a Mihály revolvere koc­
cant, amit éjjelente mindig a feje 
mellé szokott tenni, az asztalra 
— vagyis az úrnő néhai urának a 
revolvere, amellyel annyit lőttek 
célba valamikor, a nagy szilfába, 
a kert végében, őszidőn, meg ta­
vaszidőn, együtt

Mihály csak csóválta a fejét'

nem nyughatik ez az asszony, hi­
ába — s clszégyclte magát, mélyen 
szégyelte magát a délutáni gon­
dolataiért.

Jelena Andrcjevna annyit mon­
dott csak szemrehányóan:

— Látja, most hazamehetett 
volna maga is — aztán csöndesen 
befordult a cselédszobába megint.

... A későnkelő őszreggeli nap 
azután kétszer is kidörgölhette az 
álmot a szeméből, amig ráismert 
a szedelőzködő, vígan búcsúzó 
társaságra.

A fiuk fején mindnek tányér­
sipka, a rávaló szalagokat az úr­
nő piros selyem pongyolájából 
hasogatta a könnyező M ár fa.

— Istenem, de furcsa — gondol­
ta Mihály. — Szalaggal jöttünk s 
szalaggal megyünk is...

Hanem ami a kétféle szalagki- 
tiizés közé esett . . .

Mikor hadbaszálltak, nemzeti 
szinü szalagot tett a menetszázad 
sapkáira a hazai asszonynép 

Őneki nem volt édese, akitől 
vagy egy szalagot kapott volna, 
azért fityegett három-négy is a 
sapkáján — akkor már négy hó­
napja pihent a napsütötte, vadvi­
rágtól szagos temetőben vékonv- 
dereku, köhögős menyecskéje. Kő 
teles Erzsébet, szegényke.

Most meg az idegen ország 
idegen leánya búcsúzik tőlük ez­
zel a bikavaditó szintivel itt, ami 
nem is tudja, voltaképpen mivég­
re sallangoskodik az ö sapkáju­
kon.

No, jó lesz marsrutának.
— Menetszázad, sorakozz! — 

vezényelte tréfásan Bokor. — No, 
csoda maskarában vagyunk, mond 
hatom, — nevette magukat.

Mert békés muszka parasztok­
nak meg szabadságos katonák­
nak festettek a legények a hokik­
ról lehúzott ruhákban, csizmák­
ban.

Turzanskynét féltek megzavar­
ni, ezért Csopaki köszönte meg 
mindnyájuk nevében az úrnőnek 
a plennikhez való jóságát, mind a 
mai napig.

— Mondd meg nekik, Rlázse 
búcsúzott Jelena Andrcjevna is, 
— mondd meg nekik, nem tudom 
meddig élek, de ameddig élek. 
imádkozom értük . . . Szent Miklós 
vezéreljen mindnyájatokat...

Aztán elindultak párosával, ne­
gyedórás időközökben, mind más 
irányban, de minden irány Pct- 
rovszknak tartott. Csak persze 
Turzant kerülték ki gondosan.

Mihálytó! való bucsujok rgysze 
rü volt és rövid —• a magyarfajta 
nem érzelgős —, egy becsületes 
kézszoritás: Isten megáldjon, vagy 
Isten veled — de az Istent azért 
nem hagyták ki belőle.

A kézfogásban benne volt Mi­
hály köszöneté, hogy kitartottak 
mellette idáig és benne volt a paj­
tások jókívánsága: Sok szeren­
csét, Mihály, áldjon Isten, viszont­
látásra otthon.

Mi kell egyéb? ők mégértették 
egymást.

(Folytatjuk.)

Keim
faS*arékfüz- 
heíyeli és 
káíyhák

a legjobbak és leg­
olcsóbbak

w Forgalomba hozza a

Konlinenialno M- D 
»o iragowisn— jjtvitídem

cég, Noviszád, Dunavszka I

Apróhirdetéseit

ÁLLAST KERES B
Jólföző szakácsnő állandó állási k 

rés. Labanc Julis, Kralja l’clra 11. 114
(1200

Urilány állást keres egész vagy fél 
napra gyermekek mellé. Ajánlatokat 
10:17 jeligére a kiadóhivatal továbbit.

0221

ELADÓ I
Délbánátban, :12 hold homoki >ző'ő 

10 hold homoki szántó, egy tagban 
én egy téglából épült 30 m. hosszú ház 
kazánokkal, örökáron Din. 150.000-ért 
eladó, eseileg parcellázva is. Cnn a 
szuboticai kiadéih ivat a Ibiin. 211

KIADÓ ■
Sárplaninszka ucca 9 számú ház 

füszerüzleltol és berendezéssel kiadó. 
Hentes vagy péküzletnek nagyon al­
kalmas. Érdeklődni: Pa kosz Mihály 
kereskedőnél, Noviszád, Sovina u 15 
szám. *'219

KERESLET
Jugoslavenska Kudeíjna Industrua u

Baökom Pelrovcu keres iá állandó 
munkást a kendergyárba, kendertilo- 
lásra. Belépés azonnal. 6095

Hivatalnokot — nőt irodai gyakor­
lattal azonnali belépésre keresek. Sa 
játkezüleg megirt ajánlatot a kiadóba.

fii 00

Házmester fizetéssel azonnalra föl­
vétetik. Kőművesek előnyben. Duna 
ucca 81. 0203

Ügyes fodrásznöt vagy fodrászt, aki 
viz, vas és tartós ondolációban jártas, 
azonnal felveszek. Usztavszka 22. No- 
viszád. 0217

j Mozigépész. Az Uránia mozi keres 
, mnneot gépháza részére, aki szerbül 
és németül beszél. Jelentkezni az iro­
dában. Szuvoborszka 2/a, Noviszád.

02 IS

HALLO! HALLO!
Itt ez „amerikai nagybácsi", aki olcsó ci ió kötött, 
szövött, rövid és divatáruval lepi meg kedvei vevőit 

Mindenkit a legnagyobb örömmel var vcvöfll
MOCKER LIPOT
.Amcrikáaazki magazin’-ia

Kralja Petra II. szemben a rokusi templommá

Tnamcnb I A siker az ön precu mun 
V»V*% * kéjétől függ. mit egyedül a 

ló látással érhet el. I.pen ezért a legnagyobb gon­
dot önnek a látásira kell iorditania A legjobb 
szemüveget mntt az ön Illésit fo .ózza meckap 
halja M. KANTOCI, optikai, Zagreb, llica 5 

Ohtogoe — Matiyarul is beszelünk ! <077

Őszibarack különlegességek

kiválóan elsőrendű minőségben kiphitík
HArváfh F faiskoláiéban nurvdlll r. NOvlsiád, Kr. Pefra 30
Telelőn: 33-11 és 33-12 - Ariijvili diiteUn'

\ EMBER 9 □

köszönetnyilvánítás

Halás szívvel mondunk köszönetét 
mindazoknak, akik felejthetetlen ha­
lottunk 1

Bódi Pálné
szül. Dorncr Anna

temetése alkalmából részvétnyilatko­
zatukkal. koszorú- vagy virágadomá­
nyaikkal, valamint a temetésen való 
megjelenésükkel nagy fájdalmunkon 
enyhíteni igyekeztek.

Noviszád, 19ó7 nov. 8.
A gyászoló család

Mely fájdalomtól le.uj va de Isién 
akaratában megnyugodva tudatim a szo­
morú hírt, hogy a egjoub le eség, a hőn 
szeretett anya, telcjthete'.len gyermek és 
rokon

Klatzek KámSorné
szül. Kovácsevics Mária

folyó hó 7-én este lél 7 órakor rövid szén 
vedé« után 30 évei korában hirte'en ei-

Drága halottunk földi maradványait 
ma, kedden délután kisArjüá a uyászhé/ 
ból, Puskmova uc:s 3 szám alól. utolsó 
útjára a római katolikus temetőbe.

Noviszád, 1937 november 9.

A gyászolú család

Asztalos segének, jó íunéms műnk - 
>k felvétetnek. Szabados, Szrcmszka 

ulica 10. «223

KÜLÖNFÉLE
GYÜMÖLCSFÁK,

ritka szépek leszállított áron Basch fa­
iskolában Csantavir. Árjegyzék ingyen

5611

Jó szén, fekete, fényes, kaphat" 
Braun Lázárnál, Szubotica. Bős ka Vu- 
jióa 21. telefon 122. 243

Urednlitvo i admlnietraclja 
Sztrkuilftai)' ée kiadAhívatal i 

Novlaaád, Kr. Petra II. (Fuios.i put 50 
Telefon i 21-37, éjjel 20 58 
Felelős kiadó: Andrée Uezeö 

i MedWnw m#,; Blazsek Ferenc
Prelplata — Előfizetés: 

tigy bőr« ........ 28 — dinár
(kihordó Htján 30 din.)

Három hóra ....... 80"— dinár
(kihordó álján 86 din.i

Félévre....................................160'— dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlari svakodnevno - Megjelenik naponta 
Poát.íekovnl raíun — Postacsekkszámla:

Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Fuloski put)

a
Jó ruhánál is fontosabb az üde, tisz­

ta arcbőr. Elhanyagolt, tisztátalan arc­
bőrét már pár napi használat után fel- 
üdíti az elismert Daruvári crém Hasz­
nálható éjjelre vagy nappalra. Minta- 
csomagot " dinár postabélyeg ellené­
ben küld Bilim gyógyszertár, Subotica, 
107.

I *


